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TISKOVÁ ZPRÁVA
10. prosince 2018

V Troji vzniká moderní botanická zahrada 21. století 
V těchto dnech bude zahájena dostavba areálu Západ u skleníku Fata Morgana
V nejbližší době by měla být zahájena dlouho plánovaná dostavba západní části Botanické zahrady hl. m. Prahy. U skleníku Fata Morgana postupně vznikne moderní areál s novými pokladnami, sociálním zářízením a občerstvením s venkovní terasou. Rozšířeno bude také pěstební zázemí, což umožní pěstovat rostliny pro nově vznikající expozice. Ke skleníku se bude po dokončení stavby přicházet po venkovních schodištích a myšleno je rovněž na návštěvníky se specifickými potřebami a rodiny s dětmi v kočárku. Ukončení stavby je naplánováno na začátek roku 2020.
Už v roce 2020 projdete cestou do skleníku Fata Morgana zcela novým areálem. Najdete zde pokladnu i toalety a občerstvíte se v restauraci, která v letních měsících nabídne i slunnou terasu. „Botanická zahrada projde v následujících letech zásadní proměnou. Cílem je zejména zvýšení návštěvnického komfortu, doplnění chybějícího sociálního zázemí a rozšíření nabídky občerstvení. Díky dostavbě areálu Západ se rozšíří i pěstební prostor, nezbytný pro rozšíření sbírek a přípravu rostlin pro stávající i nově vznikající expozice,“ říká Bohumil Černý, ředitel Botanické zahrady hl. m. Prahy. 

Navržená stavba tvoří vstupní prostor pro návštěvníky botanické zahrady, kteří míří do skleníku Fata Morgana. Smyslem projektu je umožnit pohodlné překonání zhruba desetimetrového výškového rozdílu mezi hlavním vstupem a prostorem před skleníkem.
„Plocha bude od ulice Trojská pohledově oddělena sadovými úpravami. Dále od vstupu je navržena vstupní expozice tvořená soustavou teras z gabionových opěrných zdí, venkovních schodišť a systémem vodních prvků. Kromě expoziční funkce také usnadňují přístup ke skleníku Fata Morgana, a to i pro návštěvníky se specifickými potřebami. V západní části staveniště jsou na třech výškových úrovních navrženy centrální pěstební plochy zázemí botanické zahrady,“ uvedl Václav Jůzko, vedoucí stavebního oddělení Botanické zahrady hl. m. Prahy.

„Jednou z mých priorit je co nejefektivnější využití volného času rodin s dětmi. Další rozvoj tohoto z mnoha důvodů unikátního areálu bude v následujících letech přesně to, co tento záměr naplňuje.“, vysvětluje náměstek primátora pro životní prostředí Petr Hlubuček (STAN).

V průběhu stavby budou pro návštěvníky změněny přístupové cesty ke skleníku Fata Morgana. Hlavní vstup bude přesunut z ulice Trojská do ulice Jiřího Jandy a návštěvníky k němu navede speciální značení.  
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