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TISKOVÁ ZPRÁVA
22. května 2024
Víkend s muškáty v botanické zahradě v Troji
Botanická zahrada Praha opět chystá oblíbenou muškátovou burzu, koná se už tento víkend. Za dva týdny začíná výstava sukulentů
I v letošním roce připravuje Botanická zahrada hl. m. Prahy ve spolupráci se členy Specializované základní organizace Českého zahrádkářského svazu Pelargonie oblíbenou muškátovou burzu. Muškáty a další balkonové rostliny budou k vidění a k mání od pátku 24. do neděle 26. května v Horní zahradě v blízkosti expozice Svět sukulentů. Zájemci zde pořídí i méně obvyklé druhy a odrůdy pelargonií včetně velkokvětých, andělských, pestrolistých i vonných, bylinky, které lze pěstovat v nádobách, a rovněž další zajímavé rostliny ze sbírek botanické zahrady. Při nákupu odborníci poradí s výběrem, zásadami správného pěstování a ošetřování, ochranou proti nejčastějším chorobám a škůdcům či s podmínkami úspěšného množení rostlin. Prodejní akce se uskuteční vždy od 9.00 do 18.00 hodin. V neděli proběhne výprodej všech rostlin se slevou 50 %. Za dva týdny, tedy 7. června, v botanické zahradě začíná výstava, která se soustředí na pěstování sukulentů v interiéru. Součástí bude i prodej rostlin, milovníci sukulentních rostlin a kaktusů tak neodejdou s prázdnou. V rámci výstavy se v botanické zahradě uskuteční i Festival africké kultury.
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)Muškátová burza se stala oblíbenou květnovou akcí a v botanické zahradě se koná každoročně. Své výpěstky zde tradičně prodávají členové Specializované základní organizace Českého zahrádkářského svazu Pelargonie. Zájemci si ale rovněž mohou zakoupit rostliny vypěstované přímo v botanické zahradě. Kromě obvyklých muškátů zde budou k dostání i méně běžné druhy a odrůdy. Velký zájem bývá o muškáty velkokvěté, andělské, vonné nebo pelargonie s ozdobnými listy. Kromě muškátů bude možno pořídit i další balkonové rostliny a rostliny určené do nádob, jako jsou petúnie, různobarevné paprskovky (Osteospermum), africké kopřivy (Coleus), ale i denivky nebo levandule. K dispozici budou i nejrůznější bylinky, jako například bazalky mnoha rozmanitých vůní, barev a tvarů, majoránka, saturejka nebo myrty a další druhy léčivých a kořeninových rostlin. Kromě běžně dostupných druhů si návštěvníci budou moci zakoupit i některé rostliny, které nejsou příliš obvyklé, jako jsou ostruhatky (Diascie), teplomilné šalvěje nebo otočník (Heliotropium), kterému se pro typickou vanilkovou vůni také říká vanilková rostlina.

Muškáty ve sbírkách botanické zahrady
S muškáty se mohou návštěvníci setkat i přímo v areálu botanické zahrady. V expozici 
Svět sukulentů jsou pelargonie původem z Jihoafrické republiky. Jde o botanické druhy, například Pelargonium echinatum, Pelargonium magenteum nebo Pelargonium tetragonum, jež patří mezi unikátní sbírkové rostliny a svým vzhledem nepřipomíná muškát. Kolekce zahradních pelargonií zahrnující více než 200 odrůd jsou v sezóně ozdobou Ornamentální zahrady. Vonné pelargonie mohou návštěvníci obdivovat v expozici užitkové flóry s aromatickými a léčivými rostlinami. Mezi největší perly ve sbírce botanické zahrady patří letité exempláře vonných pelargonií a původní české odrůdy, například 'Baletka' nebo 'Evka'.

Kniha Pelargonie
Detaily o původu pelargonií, jejich pěstování, ale i využití prozradí kniha Pelargonie z pera trojice kurátorek Botanické zahrady hl. m. Prahy – Aleny Novákové, Evy Smržové a Jarmily Skružné. Publikace provází celým světem rodu Pelargonium, seznamuje čtenáře s botanickými druhy i odrůdami u nás běžně pěstovanými. Knihu lze zakoupit v infostáncích botanické zahrady nebo přes e-shop botanické zahrady. Její cena je 349 Kč.

Výstava Sukulenty v interiéru
V červnu proběhne v botanické zahradě v Troji výstava sukulentů – Sukulenty v interiéru. Koná se v prostorách oblíbené expozice Svět sukulentů od 7. června až do 7. července. Výstavní prostor bude rozdělen do několika „pokojíčků“, ve kterých si návštěvníci prohlédnou různé druhy sukulentů a mohou zde najít inspiraci pro vlastní interiér. Součástí přehlídky bude i prodej rostlin a bohatý doprovodný program. Každý víkend od 8. června po dobu konání výstavy se v malém výstavním sále představí unikátní kousky tradičního afrického umění, o víkendu 15. a 16. června se pak koná Festival africké kultury, jenž nabídne ochutnávku africké kuchyně, hudby i tance, tvořivé workshopy i zajímavé přednášky. V botanické zahradě budou také k vidění africké sochy ručně tesané z kamene, které pocházejí ze Zimbabwe. Návštěva výstavy sukulentů včetně doprovodného programu je zahrnuta do ceny standardního vstupného do botanické zahrady. 

Ve výstavním sále botanické zahrady si až do 31. srpna mohou návštěvníci prohlédnout panelovou výstavu věnovanou 20. výročí otevření skleníku Fata Morgana. Tato expozice připomíná vznik, zpřístupnění a celou historii skleníku a také rozmanité sbírky botanické zahrady, které jsou zde prezentovány, ale i cesty botaniků za vzácnými rostlinnými exempláři.

Sledujte dění v botanické zahradě na sociálních sítích (Facebook, Instagram a YouTube).
Novinky a další informace najdete také na 
www.botanicka.cz





Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036

Darina Miklovičová
[bookmark: _GoBack1]PR manažerka pro externí komunikaci, spoluautorka projektu Kořeny osobností	
e-mail: darina.miklovicova@gmail.com, mobil: 602 200 445



















Program Botanické zahrady hl. m. Prahy v roce 2024
28. 3. – 12. 9.
Kurátorská provázení
Kurátoři Botanické zahrady Praha zvou na prohlídky jednotlivých expozic. V rámci těchto procházek nahlédnou návštěvníci v doprovodu těch nejpovolanějších pod pokličku pěstování rostlin z celého světa. Blíže poznají například skalničky, trvalky a sukulenty, pozornost bude oprávněně věnována rostlinám skrývajícím nebezpečí. Komentované prohlídky probíhají ve vybrané čtvrtky od března do září vždy od 17.00 hodin. Účast na nich je v ceně standardního vstupného.		
· 23. 5.	Skalničky a trvalky Ornamentální zahrady (Petr Hanzelka)	
· 6. 6. 	Zrádné pokojovky a další jedovaté rostliny ve skleníku Fata Morgana (Klára Lorencová)
· 20. 6.	Sukulenty u nás doma (Eva Smržová)

19. 4. – 2. 6.
Motýli: Dobrodružná cesta
Letošní ročník oblíbené výstavy je zaměřený na migraci. Do Prahy jako každoročně postupně doputuje až 5500 kukel z motýlí farmy ve Stratfordu nad Avonou. Z nich se ve skleníku Fata Morgana líhnou krasavci několika desítek druhů. Součástí přehlídky motýlů ve skleníku je i panelová výstava k Roku motýlů 2024, věnovaná jejich ochraně, a také expozice dávno vyhynulých druhů tropických motýlů Ztracená krása, která je umístěna do malého výstavního sálu v Ornamentální zahradě.

17. 5. – 31. 8.
20 let Faty Morgany – panelová výstava
Přijďte se projít v „botanických botách“ skleníkem i výstavou. Čeká vás dobrodružná cesta trojskou historií tropické džungle.
24. – 26. 5.
Muškátová burza 


7. 6. – 7. 7.
Sukulenty v interiéru – výstava sukulentů
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