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TISKOVÁ ZPRÁVA
24. října 2024
Botanickou zahradu v Troji v zimě rozzáří fantastické skleněné květiny a rostliny
Výstava Křišťálová zahrada s instalacemi Jiřího Pačinka začíná už za měsíc.
Botanická zahrada hl. m. Prahy pro své návštěvníky připravuje jedinečnou výstavu uměleckého skla. Podzimní a zimní expozice rozzáří od 29. listopadu roztodivné květiny, rostliny a zvířata, které vyrostly pod rukama skláře Jiřího Pačinka a jeho kolegů ze sklárny Pačinek Glass. Během dne si návštěvníci užijí kouzlo skla nasvíceného slunečním svitem, při večerních prohlídkách pak budou svědky fantastické hry světel a hudby. Večerní atmosféru je možné si užít vždy od čtvrtka do neděle od 17 do 21 hodin. Jelikož se přehlídka koná v čase adventu a Vánoc, nebude chybět nasvícený strom a křišťálový betlém. Výstava Křišťálová zahrada bude otevřena i v době vánočních svátků a potrvá až do 2. února. Doplní ji výstava Sedmý šálek čaje, která začíná již 15. listopadu.
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Otevírací doba:
Venkovní expozice:
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00 (březen–říjen)
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1
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Café Ornament
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)„Může se zdát, že podzimní a zimní kulisy botanické zahrady jsou smutné a nudné. Abychom návštěvníky přesvědčili o opaku, přírodní krásu doplníme barevnými skleněnými instalacemi. Naše botanická zahrada se tak historicky poprvé rozzáří a rozezní při večerních prohlídkách. Potkáte tu různé nevídané rostliny a květiny, ale i zvířata. Nebude chybět správná předvánoční atmosféra. Díla obohatí různé interaktivní prvky a také tóny skleněné harfy. Věřím, že tato výstava bude jedinečným zážitkem pro všechny milovníky zahrady i poctivého českého skla, a to bez rozdílu věku,“ zve Bohumil Černý, ředitel Botanické zahrady hl. m. Prahy.
„Spolupráce s Botanickou zahradou Praha je pro nás první akcí v přírodním prostředí a v takovém rozsahu. Krásné fantastické květiny si zájemci mohou prohlédnout i v zahradě u naší sklárny, nicméně v expozicích botanické zahrady se představí nové unikátní instalace, které jsme vytvořili na míru právě pro výstavu Křišťálová zahrada. Vznik těchto skleněných děl byl nesmírně zajímavý a zábavný proces a věříme, že zábavu si užijí i návštěvníci akce,“ doplňuje umělecký sklář Jiří Pačinek.


Křišťálová zahrada
Výstava Křišťálová zahrada obohatí Ornamentální zahradu a přilehlé expozice od 29. listopadu a návštěvníci botanické zahrady si ji užijí až do 2. února 2025. Z Kunratic u Cvikova dorazí do Prahy nádherné fantastické rostliny, jako je skleněnka zářívá, sasanka ostrá, hadovka lesklá, květnatec opálový, a nebude chybět ani pověstná masožravá Adéla. Rostliny doplní pestrobarevní plameňáci nebo ještěrky. V Křišťálové zahradě mohou návštěvníci ve dne obdivovat krásu skla v záři slunce a při večerní prohlídce se nechat unést velkolepou hrou světel, stínů a hudby. Vybrané světelné instalace obohacují interaktivní prvky, do jejichž fungování se zájemci mohou sami zapojit, ve vybraných časech lze sledovat originální audiovizuální show. Specialitou výstavy budou reprodukované tóny skleněné harfy v podání Petra Špatiny, které zazní u některých instalací. Skladby použité pro tuto příležitost dodají skleněným dílům jedinečnou atmosféru. Součástí akce bude i ukázka skleněné ikebany (japonského umění aranžování květin) a největší osvětlený strom v Praze s křišťálovým betlémem. Denní prohlídky se konají ve standardní otevírací dobu od pondělí do neděle mezi 9.00 a 16.00, večerní nasvícenou expozici bude možné navštívit od čtvrtka do neděle od 17.00 do 21.00. Vstupné na večerní prohlídky je ve stejné výši jako běžné vstupné do botanické zahrady, dospělí tedy zaplatí 180 Kč, děti od 3 do 15 let mají snížené vstupné 120 Kč a senioři nad 60 let zaplatí 95 Kč. Drobné výtvory a dekorace z dílny Jiřího Pačinka bude možné na místě zakoupit.

Příběh čaje a noční džungle
Už od 15. listopadu se bude konat výstava Sedmý šálek čaje, která se věnuje nápoji, jenž změnil svět. Návštěvníci budou objevovat jeho barvu, vůni a chuť a najdou odpovědi na otázky, jak a kde se čajovník pěstuje a sklízí, kdy se čaj dostal do Evropy, co všechno vyléčí a jak se správně připravuje a podává. Čajová výstava potrvá až do 5. ledna 2025. Ve stejném termínu, tedy 15. listopadu, botanická zahrada také zahajuje sérii oblíbených večerních prohlídek skleníku Fata Morgana pod názvem Džungle, která nespí. Procházky setmělými expozicemi jsou unikátní a příchozím poskytují zcela jiný zážitek než návštěva ve dne. Některé druhy rostlin rozkvétají právě za tmy a omamně voní, skleníkem se nese koncertování tropických žabek. Na dobrodružnou výpravu noční džunglí se v tomto roce mohou zájemci vypravit do 14. prosince a znovu potom v zimních měsících na začátku roku 2025. Večerní komentované prohlídky se konají vždy v pátek a v sobotu v šesti skupinách postupně od 17.00 až do 20.00 a místo je třeba si předem rezervovat.

Podrobné informace o akcích Botanické zahrady Praha najdete na www.botanicka.cz.
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Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036

Darina Miklovičová
PR manažerka pro externí komunikaci, spoluautorka projektu Kořeny osobností	
e-mail: darina.miklovicova@gmail.com, mobil: 602 200 445
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