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11. září 2024
Podzim v botanické zahradě bude barevný. Rozzáří jej dýně, čaj i skleněné květy
Léto už se pomalu chýlí ke konci a Botanická zahrada hl. m. Prahy připravuje pestrý podzimní program. Předělem budou tradiční oslavy sklizně vinné révy. Vinobraní se koná už tento víkend 14. a 15. září a kromě místní vinařské produkce se představí i další vinaři z Čech a Moravy. Návštěvníci si užijí bohatý hudební a jiný doprovodný program pro dospělé i pro děti a bát se nemusí ani deštivého počasí. Od 11. října zaplní botanickou zahradu dýně různých velikostí a barev v působivých aranžmá. Výstava dýní je letos inspirována mexickým svátkem Día de los Muertos a připravuje se víkendová zábava pro rodiny s dětmi a oslavy Halloweenu. V listopadu začínají hned dvě jedinečné výstavy, které potrvají až do ledna příštího roku. Vše o čaji se zájemci dozvědí na výstavě Sedmý šálek čaje, která začíná 15. listopadu. Její součástí bude i stylová čajovna, která nabídne trochu tepla v chladných dnech. Na konci měsíce pak začne unikátní výstava uměleckého skla Křišťálová zahrada, a to ve spolupráci se sklárnou Jiřího Pačinka. Podzimní a zimní zahradu rozzáří roztodivné květiny, rostliny a zvířata. Dojem z krásy skla umocní večerní nasvícení. Ani v letošním roce pak návštěvníci nepřijdou o večerní komentované prohlídky skleníku Fata Morgana pod názvem Džungle, která nespí. 
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)„Podzim v botanické zahradě je sám o sobě krásný. Rozkvétají typické podzimní trvalky a rostliny a listy stromů a keřů se zbarvují do žluta, oranžova a červena. Letošní podzim dobarvíme pestrou paletou akcí a výstav. Tradicí je říjnová výstava dýní, která upozorňuje na období sklizně podzimních plodů. V tomto roce se návštěvníci spolu s námi vypraví až do Mexika. Mě osobně těší, že jsme letošní podzim spojili i s čajem a jeho příběh, od semínka až po šálek lahodného nápoje, představíme na naší výstavě. A protože do zahrady patří rovněž umění, tak ve spolupráci s uměleckým sklářem Jiřím Pačinkem oživíme podzimní a zimní expozice, které rozzáří nejrůznější skleněné květy a živočichové. A snad mohu prozradit, že v botanické zahradě poprvé rozkvete i známá masožravá Adéla,“ zve Bohumil Černý, ředitel Botanické zahrady hl. m. Prahy.
Mexiko, Mexiko…
Říjen v botanické zahradě už tradičně patří dýním. I v tomto roce zaplní venkovní expozice plody dýní všech možných velikostí, tvarů a pestrých barev. Výstava dýní a dýňových aranžmá letos zavede návštěvníky do dalekého Mexika. Bude totiž věnována oslavám, které Mexičané věnují všem mrtvým a svatým – Día de los Muertos. K vidění budou nejrůznější strašidla, postavy a motivy tohoto mexického svátku. Přehlídku bude tradičně provázet i víkendový program pro rodiny s dětmi. Hned na první víkend 12. a 13. října jsou připraveny kreativní dílny s podzimní tematikou. O víkendu 
19. a 20. října si návštěvníci trojské zahrady užijí Dýňové hrátky. Ještě před Halloweenem, o víkendu 26. a 27. října, pak mohou malí i velcí společně přijít dlabat dýně a vyrobit si dýňové lucerny pro nadcházející halloweenský průvod botanickou zahradou, který se uskuteční v pátek 31. října.

Sedmý šálek čaje
Přijměte pozvání na šálek čaje. Botanická zahrada připravuje výstavu věnovanou čaji a jeho příběhu. Výstava Sedmý šálek čaje se uskuteční od 15. listopadu ve výstavním sále v Ornamentální zahradě. Návštěvníci budou objevovat barvu, vůni a chuť nápoje, který změnil svět, a najdou odpovědi na otázky, jak a kde se čajovník pěstuje a sklízí, kdy se čaj dostal do Evropy, co všechno vyléčí a jak se správně připravuje a podává. Výstava bude věnována významné české sinoložce, paní Věně Hrdličkové, která by se 15. října dožila 100 let. Paní Hrdličková dlouhodobě spolupracovala s botanickou zahradou a jako 50. osobnost projektu Kořeny osobností vysadila stewartii pseudokaméliovitou. Čajová výstava potrvá až do 5. ledna 2025.

Křišťálová zahrada
Podzim a zimu ve venkovních expozicích prozáří roztodivné květy, nevídané rostliny, ale i zvířata, které vyrostly pod rukama uměleckého skláře Jiřího Pačinka a jeho kolegů ze sklárny Pačinek Glass. Výstava Křišťálová zahrada obohatí Ornamentální zahradu a přilehlé expozice od 29. listopadu a návštěvníci botanické zahrady si ji užijí až do konce ledna 2025. Z Kunratic u Cvikova dorazí do Prahy nádherné fantastické rostliny, jako je skleněnka zářivá, sasanka ostrá, kobaltovka lesklá, a nebude chybět ani pověstná masožravá Adéla. Rostliny doplní pestrobarevní plameňáci nebo ještěrky. Exponáty budou ve vybraných dnech nasvíceny a botanická zahrada bude zvát na večerní prohlídky. Součástí výstavy bude i ukázka skleněné ikebany, což je japonské umění aranžování květin. Drobné skleněné výrobky, dekorace a dárky z dílny Pačinek Glass si návštěvníci budou moci i zakoupit.

Džungle, která nespí
[bookmark: _GoBack]Ani v letošní sezóně nebudou chybět večerní prohlídky skleníku Fata Morgana nazvané Džungle, která nespí. Procházky setmělými expozicemi jsou unikátní a příchozím poskytují zcela jiný zážitek než návštěva ve dne. Některé druhy rostlin rozkvétají právě za tmy a omamně voní, skleníkem se nese koncertování tropických žabek. Na dobrodružnou výpravu noční džunglí se v tomto roce mohou zájemci vypravit od 15. listopadu do 14. prosince a znovu potom v zimních měsících na začátku roku 2025. Večerní komentované prohlídky se konají vždy v pátek a v sobotu v šesti skupinách postupně od 17 až do 20 hodin. 

Podrobné informace o akcích Botanické zahrady Praha najdete na www.botanicka.cz .


Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036

Darina Miklovičová
PR manažerka pro externí komunikaci, spoluautorka projektu Kořeny osobností	
e-mail: darina.miklovicova@gmail.com, mobil: 602 200 445
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