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Barevný advent a Vánoce plné vůní v botanické zahradě v Troji
Botanická zahrada hl. m. Prahy si pro období adventu a Vánoc připravila pro své návštěvníky skutečně bohatý program. Výstava Křišťálová zahrada přináší zážitek pro celou rodinu, a to jak během denní otevírací doby, tak i v rámci večerní návštěvy, která je možná vždy od čtvrtka do neděle. Ve čtvrtek 12. prosince se navíc zájemci mohou těšit na komentovanou prohlídku s uměleckým sklářem Jiřím Pačinkem. Až do 5. ledna se lze vypravit za příběhem nápoje, který změnil svět – seznámí s ním výstava Sedmý šálek čaje. Během víkendů je také otevřena stylová čajovna. Své potěšení si mohou dopřát i milovníci vína. Vinotéka sv. Kláry si připravila veřejné degustace. V pondělí 16. prosince návštěvníci ochutnají vína z Vinice sv. Kláry a před Silvestrem, v pondělí 30. prosince, pak jako první novou kolekci sektů. V botanické zahradě se dají také pořídit originální vánoční dárky v podobě dárkových vstupenek, voucherů, lahví vína nebo exkluzivního ginu Fata Morgana a milých drobností.
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)Botanická zahrada i v zimě nabízí pestré a zajímavé zážitky. Hraje odstíny zelené jehličnanů a stálezelených stromů a keřů i nejrůznějšími barevnými akcenty. Keře jsou obsypány plody v tónech červené, oranžové, žluté i fialové. Přírodní barvy rostlin pak doplňují fantastické skleněné rostliny z dílny skláře Jiřího Pačinka.

Pohádková Křišťálová zahrada
Výstava Křišťálová zahrada zdobí Ornamentální zahradu a přilehlé expozice a návštěvníci botanické zahrady si ji užijí až do 2. února 2025. Místo květů letniček a trvalek tu nyní najdou různé fantastické rostliny, pestrobarevné plameňáky nebo ještěrky. Ve dne lze obdivovat krásu skla v záři slunce a při večerní prohlídce se nechat unést velkolepou hrou světel, stínů a hudby. Vybrané světelné instalace obohacují interaktivní prvky a audiovizuální show. Součástí výstavy je i ukázka skleněné ikebany a největší osvětlený strom v Praze s křišťálovým betlémem. Denní prohlídky se konají ve standardní otevírací dobu od pondělí do neděle mezi 9.00 a 16.00, večerní nasvícenou expozici je možné navštívit od čtvrtka do neděle od 17.00 do 21.00. Vstupné na večerní prohlídky je ve stejné výši jako běžné vstupné do botanické zahrady, dospělí tedy zaplatí 180 Kč, děti od 3 do 15 let mají snížené 



vstupné 120 Kč a senioři nad 60 let zaplatí 95 Kč. Drobné výtvory a dekorace z dílny Jiřího Pačinka je možné na místě zakoupit.
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)Ve výstavním sále čeká návštěvníky pouť za čajem. Sedm zastavení jako „sedm čajových misek“ je seznámí s čajovou kulturou, historií i botanikou. Milovníci tohoto nápoje zde najdou odpovědi na otázky, jak a kde se čajovník pěstuje a sklízí, kdy se čaj dostal do Evropy, co všechno vyléčí a jak se správně připravuje a podává. Expozici oživují kaligrafie Petry Vitáskové a výběr fotografií Michala Thomy ze souboru Čajválové. Během víkendů si příchozí mohou dopřát lahodný čaj připravený čajovníky Lao Tea House a užít si procházku klidnou Japonskou zahradou, jež připomíná staré čajové zahrady a neztrácí své kouzlo v žádném ročním období. Výstava Sedmý šálek čaje se koná až do 5. ledna 2025, je otevřená denně od 9.00 do 16.00 hodin, od pátku do neděle i od 17.00 do 21.00 hodin. Zájemci si na výstavě mohou zakoupit čaj a také semena čajovníku, který pak lze vypěstovat doma. 

Chutě trojské vinice
Milovníci vína a příznivci trojské Vinice sv. Kláry by si neměli nechat ujít veřejné degustace v místní vinotéce. V pondělí 16. prosince bude možné ochutnat šest vzorků vín z vinohradu botanické zahrady. Degustací provede místní sommeliér, který nabídne zajímavosti ke zdejšímu vínu, povypráví o historii vinice a prozradí historky ze zákulisí. Ještě před Silvestrem budou ve Vinotéce sv. Kláry létat špunty. V pondělí 30. prosince tu bude možno ochutnat kolekci nových sektů. Půjde o Ryzlinky rýnský – blanc de blanc a Rulandské modré – blanc de noir. Tyto sekty zrály v lahvi devět měsíců. Veřejné degustace začínají vždy v 17.00 hodin a na každou je třeba se předem registrovat. Více informací najdete na webových stránkách https://www.botanicka.cz/vinice-sv.klary/degustace. 

Zážitky a dárky z botanické zahrady
Botanická zahrada opět přišla s nabídkou vánočních dárků nejen pro milovníky rostlin. Pod stromečkem může potěšit poukaz na degustaci vína z Vinice sv. Kláry, dárková vstupenka nebo balíček s chutí botanické zahrady – s vínem ze zdejší produkce nebo s originálním ginem Fata Morgana. Velkou radost jistě udělá také hřejivý balíček s medem, hrnkem a čajem ze speciální botanické edice Ahmad Tea. V nabídce je i kalendář na rok 2025, který vábí do botanické zahrady, nebo parfém Fata Morgana No. 2. Lze zakoupit dárky pro kreativní duše, pro studené nohy – ponožky s přírodním motivem či pro nejmenší – plyšáky v podobě rostlin či zvířat nebo kreativní a zábavné hry. Z bohaté inspirace na dárky si mohou zájemci objednat prostřednictvím e-shopu či nakupovat přímo ve stánku se suvenýry v areálu botanické zahrady. 


V případě zájmu o zaslání je nutné vánoční překvapení objednávat do 15. prosince, pozdější objednávky bude nutné vyzvednout osobně v botanické zahradě. Objednávky učiněné po 18. prosinci budou bohužel vyřízeny až v lednu 2025. 

Sledujte dění v botanické zahradě na sociálních sítích (Facebook, Instagram, YouTube).
Novinky a další informace najdete také na 
www.botanicka.cz



Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036
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