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TISKOVÁ ZPRÁVA
29. října 2024
Halloween v botanické zahradě v Troji – dýně, strašidelné masky, opékání špekáčků i lampionový průvod
Výstava dýní a dýňových aranžmá pokračuje až do 3. listopadu.
Botanická zahrada hl. m. Prahy připravuje na čtvrtek 31. října oslavy Halloweenu. Ty jsou součástí výstavy dýní a dýňových aranžmá, uspořádané v letošním roce ve stylu mexických oslav Día de los Muertos. Nebude chybět strašidelná výzdoba, zábavný program a opékání špekáčků. Děti si mohou nechat strašidelně pomalovat obličej a až do setmění mohou řešit záludné úkoly a zúčastnit se soutěží. Program začíná ve 14 hodin a v 18 hodin jej završí průvod strašidelnou stezkou v areálu zahrady se světélky a halloweenskými lampiony. 
 (
Otevírací doba:
Venkovní expozice:
denně včetně svátků 
9.00–19.
00 (březen–říjen)
9.00–16.00 (listopad–únor)
Skleník Fata Morgana:
út–ne
9.00–19.
00 (březen–říjen)
9.00–16.00 (listopad–únor)
Vinotéka sv. Kláry:
po–
pá
1
3
.00–19.30
 (
březen– říjen
)
13.00–16.30 (listopad– prosinec)
so
–
ne, svátky
1
1
.00–19.30
 (březen– říjen)
11.00–16.30 (listopad– prosinec)
Café Ornament
10.00–19.30 
(březen–říjen)
10.00–16.30 (listopad–únor)
)„Součástí naší výstavy dýní jsou už tradičně halloweenské oslavy, které připravujeme na čtvrtek 31. října. Návštěvníky bych rád pozval na bohatý program nejen pro děti, ale i pro dospělé. V 18 hodin se společně vydáme na halloweenský průvod s lampiony a světly, který povede strašidelnou stezkou s postavami mexického svátku Día de los Muertos . Výstavy dýní u nás mají každoročně velký úspěch. Letos byl zájem opravdu velký, od začátku akce prošlo turnikety botanické zahrady již téměř čtyřicet tisíc návštěvníků a vysokou návštěvnost očekáváme i na Halloween a o posledním víkendu výstavy 2. a 3. listopadu,“ říká Bohumil Černý, ředitel Botanické zahrady hl. m. Prahy. 

Halloween plný zábavy pro děti i dospělé 
Návštěvníky halloweenských oslav v botanické zahradě čeká od 14 hodin pestré odpoledne plné dýní, hudby a zábavy. Připravené budou zapeklité úkoly a soutěže, k tomu si malí i velcí mohou nechat namalovat na obličej strašidelnou masku, třeba mexickou malovanou lebku, která je symbolem oslav Día de los Muertos. Děti se také mohou těšit na dřevěné atrakce: velký kolotoč, houpací kozičku, domeček z kostek, mlátičku s kuličkovou dráhou, rybolov a řadu dalších. Nebude chybět občerstvení, které zahřeje, a opět bude možné společně opékat špekáčky. Celé odpoledne uzavře lampionový průvod strašidelnou stezkou, která účastníky provede areálem botanické zahrady. Setkají se zde se smrtkami, kostlivci, mrtvou nevěstou a dalšími strašidelnými postavami a symboly. Průvod s rozsvícenými lampiony a dýněmi začíná 18 hodin. Program halloweenských oslav se bude odehrávat v prostorách Ornamentální zahrady a výstavního sálu. 

Výstava dýní pak pokračuje až do neděle 3. listopadu. V sobotu 2. listopadu bude možno zúčastnit se komentovaných prohlídek od 14 a od 16 hodin. Program výstavy dýní a dýňových aranžmá i halloweenské akce jsou v ceně standardního vstupného do botanické zahrady. Otevírací doba botanické zahrady je do 31. října od 9 do 19 hodin, od 1. listopadu pak od 9 do 16 hodin.


Sledujte dění v botanické zahradě na sociálních sítích (Facebook, Instagram, YouTube).
Novinky a další informace najdete také na 
www.botanicka.cz




Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036

Darina Miklovičová
[bookmark: _30j0zll]PR manažerka pro externí komunikaci, spoluautorka projektu Kořeny osobností	
e-mail: darina.miklovicova@gmail.com, mobil: 602 200 445
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