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TISKOVÁ ZPRÁVA
16. května 2024
Unikátní tropický skleník Fata Morgana slaví!
Veřejnosti se otevřel před 20 lety
Vznik a historii skleníku připomene panelová výstava v botanické zahradě
Botanická zahrada hl. m. Prahy zasvětila letošní sezónu oslavám tropické přírody. Současně tím chce připomenout, že před 20 lety se pro návštěvníky otevřela tropická oáza – unikátní skleník Fata Morgana. Za tu dobu do něj přibyla spousta zajímavých a ohrožených druhů rostlin, které z něj dělají tu pravou džungli uprostřed velkoměsta. Hostil desítky nejrůznějších výstav, je domovem chameleonům, žabkám, rybám nebo tropickým motýlům. Vznik, otevření a celou historii skleníku připomene panelová výstava, která začíná 17. května ve Výstavním sále botanické zahrady. Expozice zavzpomíná na realizaci snu o tropickém chrámu, připomene vzácné sbírky i cesty botaniků za rostlinným bohatstvím. Přímo ve skleníku Fata Morgana, kde probíhá výstava Motýli: Dobrodružná cesta, se také každý na vlastní oči přesvědčí, jakými změnami skleník za 20 let prošel. V červnu pak budou pro návštěvníky připraveny speciální komentované prohlídky. Výstavu k výročí Faty Morgany je možno si prohlédnout až do konce prázdnin.
 (
Otevírací doba:
Venkovní expozice:
 
denně včetně svátků 
9.00–19.00
Skleník Fata Morgana:
út–ne
9.00–19.00
Vinotéka 
s
v. Kláry:
po–ne
10.00–19.30
)Botanická zahrada si v letošním roce připomíná dobu, kdy pro veřejnost otevřela tropickou oázu, skleník Fata Morgana. Stalo se to před 20 lety, přesně 12. června 2004. Významné jubileum botanická zahrada slaví prostřednictvím řady výstav a akcí. „Letošní sezóna je pro botanickou zahradu výjimečná. Někomu možná 20 let přijde jako poměrně krátká doba, ale náš unikátní skleník a vlastně celá zahrada ušly za tuto dobu skutečně velkou cestu. A to nejen z pohledu návštěvnického zážitku, ale i z pohledu odborné botanické práce. Vlastně i díky skleníku Fata Morgana můžeme stále rozvíjet naše tropické sbírky a prezentovat tropickou flóru a přírodu veřejnosti. Při příležitosti jubilea chystáme řadu doprovodných akcí a výstav. Jednou z nich je i panelová výstava věnovaná skleníku Fata Morgana. Návštěvníci díky ní nahlédnou do ‚botanické kuchyně‘. Až do druhého června také skleník hostí oblíbenou výstavu živých tropických motýlů,“ zve Bohumil Černý, ředitel Botanické zahrady hl. m. Prahy.


„Skleník Fata Morgana je už 20 let nejoblíbenější expozicí naší botanické zahrady. Návštěvníkům, ať už se jedná o Pražany, nebo turisty z celé republiky i zahraničí, nabízí jedinečný pohled do tropické přírody a seznamuje s její pestrou flórou. Odborníci prostřednictvím expozic i pravidelných výstav upozorňují na vzácné a ohrožené rostliny z různých koutů světa. Zájemci tak mohou poodkrýt nejrůznější přírodní tajemství. Skleník Fata Morgana je také oblíbeným cílem pražských škol, které mají možnost zúčastnit se zajímavých vzdělávacích prohlídek, jež dokážou probudit zájem o přírodu a její ochranu i u těch nejmladších,“ doplňuje Jana Komrsková, náměstkyně primátora hl. m. Prahy.
20 let Faty Morgany
Tropický skleník Fata Morgana je moderní stavba s neobvyklým esovitým půdorysem. Expozice o rozloze přibližně 1800 m2 je rozdělená do tří částí s odlišnou teplotou a vlhkostí. První část představuje vegetaci převážně suchých lesů tropů a subtropů, druhá část, do které návštěvníci vstupují podzemní štolou postupně se měnící na průchod tropickým jezerem, prezentuje flóru nížinného deštného lesa. V expozici jsou zastoupeny vzácné i užitkové dřeviny, palmy, liány i orchideje. Poslední, chlazená část přibližuje prostředí vysokých tropických hor. Myšlenka vybudovat velký tropický skleník na trojském svahu se zrodila v roce 1993 v hlavě tehdejšího ředitele botanické zahrady Jiřího Haagera. Stavba byla zahájena v roce 1999 a dokončena v květnu 2003. O rok později, přesně 12. června 2004, byl skleník Fata Morgana otevřen pro veřejnost. Významné jubileum si botanická zahrada připomíná po celou sezónu. Od 17. května až do 31. srpna se koná výstava, jež přibližuje nejen samotný skleník a jeho vznik, ale i hodnotné a často unikátní tropické sbírky a přínosné expedice botanické zahrady. „Tuto výstavu jsme zaměřili i na naše cesty za rostlinným bohatstvím světa a vysvětlujeme, jak se rostliny do skleníku dostaly a dostávají. Kromě naší vlastní činnosti je to také spolupráce s botanickými zahradami z různých zemí, s národními parky, ale i drobnějšími pěstiteli u nás i v zahraničí. Naše zahrada se pyšní – a ve skleníku Fata Morgana je to patrné – velmi rozsáhlými sbírkami zázvorů, orchidejí, begonií, masožravých rostlin, kapradin, ale i sukulentů, palem a užitkových tropických rostlin. Bohatá skladba exotické flóry dělá ze skleníku Fata Morgana tu pravou tropickou perlu uprostřed České republiky,“ říká Vlastik Rybka, náměstek odborného útvaru Botanické zahrady hl. m. Prahy. Od 12. do 16. června plánuje botanická zahrada sérii komentovaných prohlídek zaměřených na historii skleníku, jeho fungování a zázemí a sbírky, které jsou v expozicích Faty Morgany prezentovány. 
Dobrodružná cesta motýlů
Až do 2. června se ve skleníku Fata Morgana koná oblíbená výstava tropických motýlů. Z téměř 5500 kukel, které postupně putují do Prahy, se tu líhnou krasavci několika desítek druhů – babočky, otakárci nebo noční martináči. Letošní ročník oblíbené přehlídky tropických motýlů se zaměřuje na zajímavý aspekt života některých druhů motýlů, a to na jejich pravidelné migrace. Součástí je i výstava Ztracená krása v malém výstavním sále v Ornamentální zahradě, kterou botanická zahrada připravila ve spolupráci s Muzeem východních Čech v Hradci Králové. Před skleníkem Fata Morgana je také možné zhlédnout panelovou expozici k Roku motýlů 2024, jež podává přehled našich motýlích druhů a motivuje k jejich ochraně. Vstupenky lze zakoupit přímo v pokladnách, s ohledem na komfort návštěvníků však botanická zahrada doporučuje zajistit si vstupenky on-line, prostřednictvím e-shopu botanické zahrady. Návštěvníci si tím ušetří alespoň čekání u pokladen. Vzhledem ke zvýšenému zájmu o výstavu motýlů během svátků a víkendů je vhodné plánovat návštěvu v rozsahu celé otevírací doby. Kvůli omezené kapacitě skleníku Fata Morgana se před skleníkem mohou tvořit fronty. 

Podrobné informace o akcích Botanické zahrady Praha najdete na https://www.botanicka.cz/clanky/akce/prehled-nasich-akci.
Změna programu vyhrazena.
Sledujte dění v botanické zahradě na sociálních sítích (Facebook, Instagram, YouTube).
Novinky a další informace najdete také na 
www.botanicka.cz

Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036

Darina Miklovičová
[bookmark: _30j0zll]PR manažerka pro externí komunikaci, spoluautorka projektu Kořeny osobností	
e-mail: darina.miklovicova@gmail.com, mobil: 602 200 445















[bookmark: _GoBack]

Program Botanické zahrady hl. m. Prahy v roce 2024
28. 3. – 12. 9.
Kurátorská provázení
Kurátoři Botanické zahrady Praha zvou na prohlídky jednotlivých expozic. V rámci těchto procházek nahlédnou návštěvníci v doprovodu těch nejpovolanějších pod pokličku pěstování rostlin z celého světa. Blíže poznají například trvalky rostoucí v lesích, stranou zájmu nezůstanou ani jiné oblíbené trvalky, skalničky či rostliny skrývající nebezpečí. Komentované prohlídky probíhají ve vybrané čtvrtky od března do září vždy od 17.00 hodin. Účast na nich je v ceně standardního vstupného.		
· 23. 5.	Skalničky a trvalky Ornamentální zahrady (Petr Hanzelka)	
· 6. 6. 	Zrádné pokojovky a další jedovaté rostliny ve skleníku Fata Morgana (Klára Lorencová)

19. 4. – 2. 6.
Motýli: Dobrodružná cesta
Letošní ročník oblíbené výstavy je zaměřený na migraci. Do Prahy jako každoročně postupně doputuje až 5500 kukel z motýlí farmy ve Stratfordu nad Avonou. Z nich se ve skleníku Fata Morgana líhnou krasavci několika desítek druhů. Součástí přehlídky motýlů ve skleníku je i panelová výstava k Roku motýlů 2024, věnovaná jejich ochraně, a také expozice dávno vyhynulých druhů tropických motýlů Ztracená krása, která je umístěna do malého výstavního sálu v Ornamentální zahradě.

17. 5. – 31. 8.
20 let Faty Morgany – panelová výstava
Přijďte se projít v „botanických botách“ skleníkem i výstavou. Čeká vás dobrodružná cesta trojskou historií tropické džungle.
24. – 26. 5.
Muškátová burza
Již pojedenácté pořádá botanická zahrada ve spolupráci se členy Specializované zájmové organizace Českého zahrádkářského svazu Pelargonie muškátovou burzu. Pořídíte zde méně obvyklé typy a odrůdy pelargonií, včetně velkokvětých, andělských, pestrolistých, vonných i sukulentních a kromě nich i další zajímavé sbírkové rostliny (balkonovky, africké kopřivy, bylinky...). K dispozici bude také prodej přebytků botanické zahrady. Muškátová burza se koná v Horní zahradě ve fóliovníku vedle Světa sukulentů. 

7. 6. – 7. 7.
Sukulenty v interiéru – výstava sukulentů
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