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TISKOVÁ ZPRÁVA
7. května 2024

Prodloužený májový víkend v botanické zahradě – výstava motýlů i romantická procházka za jarními květy a vínem
[bookmark: _Hlk133235048]V květnu je ten nejlepší čas, kdy vyrazit do botanické zahrady v Troji. Návštěvníky lákají rozkvetlé pivoňky na Pivoňkové louce, barevné azalky a rododendrony v Japonské zahradě a v expozici Středozemí už to voní jako na dovolené v Řecku – rozkvétají tu velké keře rozmarýnu. V expozicích botanické zahrady je také možné zahlédnout první modré květy Rostliny roku 2024 – kosatce sibiřského a v expozici Stínomilných trvalek přitahují pozornost nádherné květy srdcovek. Rodiny s dětmi nyní nejvíce láká skleník Fata Morgana, kde se až do 2. června koná výstava tropických motýlů – Motýli: Dobrodružná cesta. I v letošním roce je o přehlídku exotických motýlů velký zájem, za první tři týdny ji shlédlo téměř 40 000 návštěvníků. Ve čtvrtek 9. května čeká zájemce další ze série kurátorských provázení, tentokrát s Ivetou Bulánkovou za lesními trvalkami. Botanická zahrada má otevřeno každý den včetně svátku 8. května od 9 do 19 hodin. 
 (
Otevírací doba:
Venkovní expozice:
 
denně včetně svátků 
9.00–19.00
Skleník Fata Morgana:
út–ne
9.00–19.00
Vinotéka sv. Kláry:
po–ne
10.00–19.30
)„Květen je v botanické zahradě tím nejkrásnějším obdobím pro příjemnou procházku. Opět se nám vrátilo standardní jarní počasí a v zahradě tak narazíte na spoustu barevných květů. Řada rodin si naplánovala po svátku 8. května více volných dní a tak bychom je rádi pozvali k nám, třeba na výstavu živých tropických motýlů. Ve skleníku Fata Morgana se setkají s nádhernými letci a cestovateli z různých koutů světa. Dospělí mohou májovou procházku zakončit u skleničky vína z Vinice sv. Kláry ročníku,“ zve Bohumil Černý, ředitel Botanické zahrady hl. m. Prahy.
[bookmark: _GoBack]Venkovní expozice stále září jarními barvami. V Japonské zahradě kvetou azalky a rododendrony a rozkvétají skimie a vistárie. Do sousední expozice Středozemí lákají rozkvetlé keře rozmarýnů, které prosycují vzduch svou typickou vůní. V kvetení nezůstávají pozadu ani expozice Horní zahrady, kterým stále vévodí pestrá Pivoňková louka. Za orchidejemi se tentokrát návštěvníci mohou vypravit i mimo skleník Fata Morgana – v malém asijském skleníku Emei Shan právě rozkvétají vzpřímené zemní orchideje Calanthe. V Lesních expozicích nelze přehlédnout vonné konvalinky nebo kokoříky, pozornost přitahují typické květy srdcovky nádherné. Za lesními trvalkami zavede zájemce i kurátorka Iveta Bulánková během komentované prohlídky, 


která je plánována na čtvrtek 9. května. Prohlídka je v ceně vstupného do botanické zahrady a sraz je u pokladny Bohnice v 17 hodin.
[bookmark: _Hlk133235027]Jarními barvami hýří i skleník Fata Morgana, kde se až do 2. června koná oblíbená výstava tropických motýlů. Z téměř 5500 kukel, které postupně putují do Prahy, se tu líhnou krasavci několika desítek druhů – babočky, otakárci nebo noční martináči. Letošní ročník oblíbené přehlídky tropických motýlů se zaměřuje na zajímavý aspekt života některých druhů motýlů, a to na jejich pravidelné migrace. Součástí přehlídky živých motýlů ve skleníku Fata Morgana je i výstava Ztracená krása v malém výstavním sále v Ornamentální zahradě, kterou botanická zahrada připravila ve spolupráci s Muzeem východních Čech v Hradci Králové. Před skleníkem Fata Morgana je také možné zhlédnout panelovou expozici k Roku motýlů 2024, jež je věnována přehledu našich motýlích druhů a jejich ochraně. Vstupenky je možné zakoupit přímo v pokladnách, s ohledem na komfort návštěvníků však botanická zahrada doporučuje zajistit si vstupenky on-line, prostřednictvím e-shopu botanické zahrady. Návštěvníci si tím ušetří alespoň čekání na pokladnách. Vzhledem ke zvýšenému zájmu o výstavu motýlů během svátků a víkendů je vhodné plánovat návštěvu v rozsahu celé otevírací doby. Kvůli omezené kapacitě skleníku Fata Morgana se před skleníkem mohou tvořit fronty. 

Procházku rozkvetlými expozicemi mohou dospělí návštěvníci zakončit posezením ve Vinotéce sv. Kláry. Zde mohou ochutnat růžová i bílá vína nebo červené Rulandské modré ročníku 2019. Děti se mohou osvěžit malinovou, pomerančovou nebo třeba levandulovou limonádou. 

20 let Faty Morgany
Tropický skleník Fata Morgana je už 20 let otevřen návštěvníkům a botanická zahrada slaví celý rok – sezónu zasvětila Tropické flóře. Příběh tropické džungle v Troji odvypráví výstava, která bude od 17. května k vidění ve Výstavním sále v Ornamentální zahradě. Panelová expozice seznámí návštěvníky s obdobím budování skleníku, ale i vzácnými rostlinnými sbírkami a zavede je na místa, odkud se rostliny do trojského skleníku dostávaly a dostávají, a to prostřednictvím fotografií a záznamů z dobrodružných cest místních botaniků. Výstava 
20 let Faty Morgany se koná až do 31. srpna.


Sledujte dění v botanické zahradě na sociálních sítích (Facebook, Instagram, YouTube).
Novinky a další informace najdete také na 
www.botanicka.cz











Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, 
mobil: 605 396 036

Darina Miklovičová
[bookmark: _30j0zll]PR manažerka pro externí komunikaci, spoluautorka projektu Kořeny osobností	
e-mail: darina.miklovicova@gmail.com, 
mobil: 602 200 445
















Program Botanické zahrady hl. m. Prahy v roce 2024
28. 3. – 12. 9.
Kurátorská provázení
Kurátoři Botanické zahrady Praha zvou na prohlídky jednotlivých expozic. V rámci těchto procházek nahlédnou návštěvníci v doprovodu těch nejpovolanějších pod pokličku pěstování rostlin z celého světa. Blíže poznají například trvalky rostoucí v lesích, stranou zájmu nezůstanou ani oblíbené trvalky, skalničky či rostliny skrývající nebezpečí. Komentované prohlídky probíhají ve vybrané čtvrtky od března do září vždy od 17.00 hodin. Účast na nich je v ceně standardního vstupného.		
· 9. 5. 	Lesní trvalky (Iveta Bulánková)
· 23. 5. Skalničky a trvalky Ornamentální zahrady (Petr Hanzelka)	
· 6. 6.	Zrádné pokojovky a další jedovaté rostliny ve skleníku Fata Morgana (Klára Lorencová)

19. 4. – 2. 6.
Motýli: Dobrodružná cesta
Letošní ročník oblíbené výstavy je zaměřený na migraci. Do Prahy jako každoročně postupně doputuje až 5500 kukel z motýlí farmy ve Stratfordu nad Avonou. Z nich se ve skleníku Fata Morgana líhnou krasavci několika desítek druhů. Součástí přehlídky motýlů ve skleníku je i panelová výstava k Roku motýlů 2024, věnovaná jejich ochraně, a také expozice dávno vyhynulých druhů tropických motýlů Ztracená krása, která je umístěna do malého výstavního sálu v Ornamentální zahradě.

17. 5. – 31. 8.
20 let Faty Morgany – panelová výstava
Přijďte se projít v "botanických botách" skleníkem i výstavou. Čeká vás dobrodružná cesta tropickou historií trojské džungle.

24. – 26. 5.
Muškátová burza

7. 6. – 7. 7.
Sukulenty v interiéru – výstava sukulentů
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