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Zimní výstavy a vánoční procházka v botanické zahradě v Troji 

Botanická zahrada Praha bude na Vánoce otevřená. Návštěvníci si mohou užít výstavy Sedmý šálek čaje a Křišťálová zahrada.
Botanická zahrada hl. m. Prahy má i v zimě svým návštěvníkům co nabídnout. Areál je otevřený každý den od 9 do 16 hodin. Na Štědrý den a na Silvestra bude otevírací doba zkrácena do 14 hodin. Až do 5. ledna se lze vypravit za příběhem nápoje, který změnil svět – seznámí s ním výstava Sedmý šálek čaje. Během víkendů je také otevřena stylová čajovna. Výstava Křišťálová zahrada přináší zážitek pro celou rodinu, a to jak během denní otevírací doby, tak i v rámci večerní návštěvy od 17 do 21 hodin, která je umožněna vždy od čtvrtka do neděle. Ve čtvrtek 19. prosince se zájemci mohou přihlásit na komentovanou prohlídku s uměleckým sklářem Jiřím Pačinkem. Výstava Křišťálová zahrada potrvá až do 2. února. Při procházce zimní zahradou návštěvníky zahřeje hrnek svařeného vína, horkého moštu či horké čokolády v Café Ornament. Své potěšení si mohou dopřát i milovníci vína. Vinotéka sv. Kláry si na pondělí 30. prosince připravila veřejnou degustaci nové kolekce sektů. Ty pak lze hned na místě i zakoupit. Od ledna opět zve skleník Fata Morgana na večerní komentované prohlídky Džungle, která nespí.
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)Botanická zahrada i v zimě nabízí pestré a zajímavé zážitky. Hraje odstíny zelené jehličnanů a stálezelených stromů a keřů i nejrůznějšími barevnými akcenty. Keře cesmín, hlohyní a dřišťálů jsou obsypány plody v tónech červené, oranžové i žluté. Ty doplňují fialově zbarvené krásnoplodky. Překvapením pak mohou být květy některých dřevin, například vilínů, jasmínu nahokvětého a kaliny. Zimní přehlídku flóry doplňují ptáci, kteří do zahrady přilétají za potravou, na krmítkách můžete kromě sýkor a kosů vidět i brhlíky, rovněž pěnkavy a jednotlivé červenky. Přilétá též sojka a na stromech posedávají kvíčaly.

Na Vánoce do zahrady
Do trojské botanické zahrady se návštěvníci mohou vypravit i během nadcházejících vánočních svátků a prázdnin. Zahrada, včetně skleníku Fata Morgana, bude na Štědrý den otevřena od 9 do 14 hodin a stejnou otevírací dobu bude mít i na Silvestra. V ostatních dnech, a to i o vánočních svátcích, bude otevřeno od 9 do 16 hodin. Pokud se někdo bude chtít po procházce trochu zahřát, může zavítat do Café Ornament. Tam mají otevřeno každý den od 10 do 16.30, během večerních prohlídek výstavy Křišťálová zahrada, tedy od čtvrtka do neděle, až do 21 hodin. Na Štědrý den a na Silvestra se kavárna zavře už ve 14 hodin. Každý den je také otevřena Vinotéka sv. Kláry. Od pondělí do pátku si můžete přijít vychutnat sklenku vína z místní vinice od 13 do 16.30 hodin, o víkendu od 11 do 16.30, na Štědrý den a na Silvestra od 10 do 14 hodin a o svátcích 25. a 26. prosince a na Nový rok od 10 do 16.30 hodin. V pondělí 30. prosince se navíc pro milovníky šumivých vín koná degustace nové kolekce sektů z Vinice sv. Kláry. Na tu je třeba rezervace. Vstupné do botanické zahrady je celoročně 180 Kč pro dospělého, dítě od 3 do 15 let zaplatí 120 Kč, senioři nad 60 let 95 Kč a nad 70 let 50 Kč, rodinu až se třemi dětmi výlet do botanické zahrady stojí 540 Kč. 

Putování za čajem
Ve výstavním sále čeká návštěvníky pouť za čajem. Sedm zastavení jako „sedm čajových misek“ je seznámí s čajovou kulturou, historií i botanikou. Milovníci tohoto nápoje zde najdou odpovědi na otázky, jak a kde se čajovník pěstuje a sklízí, kdy se čaj dostal do Evropy, co všechno vyléčí a jak se správně připravuje a podává. Expozici oživují kaligrafie Petry Vitáskové a výběr fotografií Michala Thomy ze souboru Čajválové. Během víkendů si příchozí mohou dopřát lahodný čaj připravený čajovníky Lao Tea House a užít si procházku klidnou Japonskou zahradou, jež připomíná staré čajové zahrady a neztrácí své kouzlo v žádném ročním období. Výstava Sedmý šálek čaje se koná až do 5. ledna 2025, je otevřená denně od 9 do 16 hodin, od čtvrtka do neděle i od 17 do 21 hodin. Na výstavě je ke koupi čaj a také semena čajovníku, který pak lze vypěstovat doma.

Rozzářená Křišťálová zahrada
 (
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:
čt
–
ne
17.00–21.00 (vstup Nádvorní)
Sváteční Křišťálová z
ah
rada
:
24. 12.
9.00–14.00 
25. 12.
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)Výstava Křišťálová zahrada zdobí Ornamentální zahradu a přilehlé expozice a návštěvníci botanické zahrady si ji užijí až do 2. února 2025. Místo květů letniček a trvalek tu nyní najdou různé fantastické rostliny, pestrobarevné plameňáky nebo ještěrky. Ve dne lze obdivovat krásu skla v záři slunce a při večerní prohlídce se nechat unést velkolepou hrou světel, stínů a hudby. Vybrané světelné instalace obohacují interaktivní prvky a audiovizuální show. Součástí výstavy je i ukázka skleněné ikebany 
a největší osvětlený strom v Praze s křišťálovým betlémem. Denní prohlídky se konají ve standardní otevírací dobu od pondělí do neděle mezi 9.00 a 16.00, večerní nasvícenou expozici je možné navštívit od čtvrtka do neděle od 17.00 do 21.00. Vstupné na večerní prohlídky je ve stejné výši jako běžné vstupné do botanické zahrady, dospělí tedy zaplatí 180 Kč, děti od 3 do 15 let mají snížené vstupné 120 Kč a senioři nad 60 let zaplatí 95 Kč. Drobné výtvory a dekorace z dílny Jiřího Pačinka je možné na místě zakoupit.



[bookmark: _GoBack]Džungle, která nespí
V lednu budou pokračovat i oblíbené komentované prohlídky setmělých expozic skleníku Fata Morgana. Série večerních procházek exotickým prostředím začíná v novém roce v pátek 17. ledna. Návštěvníci mohou během nich kromě zraku zapojit i další smysly – sluch a čich, ale navíc také fantazii. Jedinečným zážitkem je bezesporu hlasité „kvákání“ tropických žabek druhu bezblanka skleníková. Tyto speciální prohlídky se konají vždy v pátek a sobotu v několika časech mezi 18. a 21. hodinou. Každá trvá přibližně jednu hodinu. Je nutné si předem rezervovat místo vyplněním jednoduchého formuláře na webu botanické zahrady. Na rezervovaný čas je třeba zároveň zakoupit online vstupenku. Dospělí zaplatí za prohlídku v rámci programu Džungle, která nespí 250 Kč, děti od 3 do 15 let 150 Kč.

Sledujte dění v botanické zahradě na sociálních sítích (Facebook, Instagram, YouTube).
Novinky a další informace najdete také na 
www.botanicka.cz



Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036

Darina Miklovičová
[bookmark: _30j0zll]PR manažerka pro externí komunikaci, spoluautorka projektu Kořeny osobností	
e-mail: darina.miklovicova@gmail.com, mobil: 602 200 445
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