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TISKOVÁ ZPRÁVA
15. dubna 2025

Botanická zahrada v Troji zve na velikonoční procházku rozkvetlými expozicemi a na výstavu tropických motýlů
Výstava Motýli: Kouzlo přitažlivosti bude otevřená 
i na Velikonoční pondělí 21. dubna
V Botanické zahradě hl. m. Prahy je možno strávit velikonoční svátky prohlídkou venkovních expozic zářících jarními květy narcisů, tulipánů, hyacintů, okrasných třešní, magnolií i kamélií. Skleník Fata Morgana nabízí přehlídku motýlí krásy na výstavě Motýli: Kouzlo přitažlivosti. Návštěvníci se ve skleníku mohou kochat i nádhernými květy smaragdové liány Strongylodon macrobotrys, která právě rozkvétá. Součástí výstavy motýlů je interaktivní expozice Tajemství motýlího života ve výstavním sále v Ornamentální zahradě a panelová výstava zaměřená na české druhy motýlů, kterou botanická zahrada připravila ve spolupráci se skupinou JARO. Skleník Fata Morgana s výstavou motýlů bude mimořádně otevřený i v pondělí 21. dubna, tedy na Velikonoční pondělí.  
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Otevírací doba:
Venkovní expozice:
denně včetně svátků 
9.00–19.00
Skleník Fata Morgana:
út–ne
9.00–19.00
Vinotéka sv. Kláry:
po–
pá
13.00–19.30 
so
–
ne, svátky
11.00–19.30
Café Ornament:
denně
10.00–19.30 
)„Na Velikonoce meteorologové slibují téměř letní teploty, není tedy nic lepšího než vyrazit na procházku do přírody nebo do botanické zahrady. Naše venkovní expozice nyní září barvami jarních květů. Ve skleníku Fata Morgana se koná oblíbená výstava živých tropických motýlů, kterou doplňuje interaktivní expozice ve výstavním sále v Ornamentální zahradě. Skleník navíc bude výjimečně otevřený i na Velikonoční pondělí,“ zve Bohumil Černý, ředitel Botanické zahrady hl. m. Prahy.

Barvy jara a Velikonoc
Ve venkovních expozicích se návštěvníci mohou potěšit barvami i vůní jarních květů. Celou zahradu rozzářila barevná paleta cibulovin – narcisů, tulipánů, hyacintů, modřenců a dalších. V Japonské zahradě rozkvétají první rododendrony a okrasné třešně. Plná života a vůní 
je expozice Zahrada mEDU a Pivoňkovou louku stále zdobí květy magnolií. Milovmíci jarních květů a zahradníci se mohou inspirovat, v zahradě rozkvétají i netradiční ozdobné dřeviny, jako jsou meruzalky (ozdobný rybíz) nebo lískovníčky. V expozici Stínomilných trvalek se lze potěšit něžnými kaméliemi a zaujmou i škornice v různých barvách květů. Nechybí ani další symboly jara, například sasanky, orseje, pomněnkovce, bergenie a další jarní hajničky. Ve skleníku Fata Morgana neuchvátí návštěvníky pouze poletující motýli, ale 
i rozkvétající smaragdová liána Strongylodon macrobotrys, která je perlou tropické části skleníku. V horské části zase zaujme „motýlí keř“ Rotheca myricoides, jehož modré květy tvarem připomínají drobné motýlky.

Výstava Motýli: Kouzlo přitažlivosti 
Výstava je nedílnou součástí celoročního tématu vábení v přírodě a motýly tentokrát představuje jako jedinečné a důležité opylovače. Ve skleníku Fata Morgana jsou k vidění téměř čtyři desítky tropických druhů. Nechybí mezi nimi nádherní Morpho peleides s blankytně modrými křídly, noční martináči Attacus atlas, velcí soví motýli rodu Caligo nebo známý motýlí cestovatel monarcha stěhovavý (Danaus plexippus) a s nimi barevné babočky, otakárci, ale i bělásci. Součástí oblíbené akce ve skleníku Fata Morgana je nově interaktivní výstava Tajemství motýlího života, která nabízí zcela nový pohled na fascinující svět motýlů. Prostřednictvím příkladu jasoně červenookého a panelové výstavy, kterou botanická zahrada připravila ve spolupráci se skupinou JARO, se návštěvníci seznámí s problematikou ohrožených druhů motýlů v naší přírodě a s projektem sčítání denních motýlů v rámci akce Motýlí půlhodinka. Během víkendu dostanou ti nejmenší příležitost vyzkoušet si různé tvořivé aktivity na tematických dílničkách, při kterých si mohou vytvořit motýlí dekoraci na dřevěném výřezu nebo technikou pískování barevnou jarní dekoraci. Workshopy se konají v sobotu a v neděli od 11.00 do 17.00 na náměstíčku u Výstavního sálu v expozici Ornamentální zahrady.

Výstava Motýli: Kouzlo přitažlivosti se koná až do 25. května. Vstupenky je možné zakoupit přímo v pokladnách, ale doporučujeme online nákup prostřednictvím e-shopu botanické zahrady. Skleník Fata Morgana je otevřen od 9.00 do 19.00 (poslední vstup v 18.30). 
O víkendech a svátcích je nutné počítat s vyšším zájmem návštěvníků a delším čekáním na vstup.

Sledujte dění v botanické zahradě na sociálních sítích (Facebook a Instagram)
Novinky a další informace najdete také na 
www.botanicka.cz



Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036


Darina Miklovičová
[bookmark: _30j0zll]PR manažerka pro externí komunikaci, spoluautorka projektu Kořeny osobností	
e-mail: darina.miklovicova@gmail.com, mobil: 602 200 445



Program Botanické zahrady hl. m. Prahy

3. 4. – 25. 9.
KURÁTORSKÉ PROVÁZENÍ
Kurátoři Botanické zahrady Praha vás zvou na prohlídky expozic naší rozsáhlé zahrady. V rámci těchto procházek v doprovodu těch nejpovolanějších nahlédnete pod pokličku pěstování rostlin z celého světa očima odborníků. Komentované prohlídky probíhají ve vybrané čtvrtky od dubna do září vždy od 17.00. 
· 24. 4. 	Hajničky a východoasijské rostliny (Iveta Bulánková)	
· 15. 5. 	Jarní trvalky a rostliny Středozemí (Petr Hanzelka) 
· 22. 5. 	Archa Bohemica a její poklady (Vlastik Rybka, Lucie Hovorková)	
· 29. 5. 	Procházka Zahradou sušených rostlin (Jarmila Skružná)

11. 4. – 25. 5.
MOTÝLI: KOUZLO PŘITAŽLIVOSTI
Jaro přichází do skleníku Fata Morgana s nezapomenutelnou podívanou. Každoroční výstava motýlů, kde stovky krásných tropických i evropských druhů rozzáří prostor, letos představí fascinující téma vábení. Navštivte nás a objevte, jak rostliny lákají tyto úžasné opylovače, kteří hrají klíčovou roli v přírodním ekosystému. K tomu si nenechte ujít doprovodnou interaktivní výstavu Tajemství motýlího života, která vám nabídne zcela nový pohled na jedinečný svět motýlů, ani víkendové tvořivé workshopy pro malé i velké.

13. – 26. 6.
VÝSTAVA MASOŽRAVÝCH ROSTLIN

4. 7. – 31. 8. 
FASCINACE ROSTLINAMI: PŘÍBĚHY ŽIVOUCÍCH POKLADŮ

10. 7. – 28. 9.
KOREA – FOTOGRAFICKÁ VÝSTAVA Z BOTANICKÝCH EXPEDIC

1. – 30. 8. (vždy v pátek a sobotu)
LETNÍ KINO V BOTANICKÉ ZAHRADĚ
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