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TISKOVÁ ZPRÁVA
19. března 2025

Do botanické zahrady v Troji přišlo jaro. O víkendu bude poslední možnost navštívit výstavu orchidejí
Kvetou jarní cibuloviny, okrasné meruňky, magnolie i rododendrony. V neděli 23. března končí výstava Orchideje: Královny intrik
Astronomické jaro začíná 20. března, v Botanické zahradě hl. m. Prahy už je ale patrné na každém kroku. V expozicích kvetou čemeřice, jsou vidět první jarní květy krokusů, ladoněk, ale i narcisů nebo nízkých kosatců. Pozadu nezůstávají ani keře a stromy, v Japonské zahradě rozkvétají okrasné japonské meruňky, na Pivoňkové louce lze zahlédnout první květy magnolií a květy zdobí postupně už i rododendrony. V expozici ohrožených druhů Archa Bohemica se objevují žluté květy křivatce českého pravého. Jedná se o kriticky ohroženou cibulovinu, která je typická pro oblast Prahy a středních Čech. Ve skleníku Fata Morgana se ještě do neděle 23. března koná výstava Orchideje: královny intrik. O víkendu se také zájemci mohou zúčastnit odborných přednášek. V sobotu se dozvědí ještě více detailů o strategiích orchidejí při vábení opylovačů, v neděli pak spolu s kurátorem botanické zahrady navštíví japonský ostrov Honšú. 
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)„Ve čtvrtek 20. března začíná astronomické jaro a u nás v botanické zahradě je toto krásné roční období už vidět. Ve venkovních expozicích září pestrobarevné květy krokusů, nízkých kosatců, objevují se první narcisy. To doplňují kvetoucí kaliny, vilíny, lýkovce, jasmíny i japonské meruňky nebo magnolie. Rozkvetlý je i skleník Fata Morgana, kde se ještě do neděle koná oblíbená výstava orchidejí, na kterou se zatím přišlo podívat téměř 15 000 návštěvníků. S prázdnou milovníci těchto květin neodejdou, ve výstavním sále v Ornamentální zahradě máme rovněž do neděle otevřený prodej orchidejí a dalších pokojových rostlin. Na terase výstavního sálu se také návštěvníci stále mohou seznámit s ptačími obyvateli hlavního města. Na víkend jsme k tomu všemu připravili další odborné přednášky,“ zve Bohumil Černý, ředitel Botanické zahrady hl. m. Prahy.



První jarní květy
Venkovní expozice botanické zahrady již začínají zářit jarními barvami. Kromě pestrých krokusů, talovínů, primulek nebo čemeřic narazíte už i na květy nízkých kosatců, ladoněk a narcisů. Stálicí jarních dnů je kriticky ohrožený křivatec český pravý. Je to drobná rostlina z čeledi liliovitých s nápadnými žlutými květy. V botanické zahradě ji návštěvníci naleznou v nové expozici Archa Bohemica, která prezentuje ohrožené druhy rostlin ČR. Křivatec český pravý je na trojských stráních doma a kromě botanické zahrady je možné ho zahlédnout také v přírodních rezervacích Podhoří nebo Zámky. V expozici ohrožených druhů rostlin rozkvétá 
i koniklec luční, jaterník podléška nebo mochna malokvětá. Přehlídku kvetoucích bylin doplňují rovněž zajímavé květy čarovného devětsilu nebo mandragory. Při procházce botanickou zahradou lze narazit i na řadu kvetoucích stromů a keřů. Kromě typických časných vilínů nebo jasmínů nahokvětých svými květy a vůní lákají kaliny vonné nebo zimolez. Rozkvétají již také japonské meruňky a potěšit se můžete i pohledem na první kvetoucí rododendrony. Na Pivoňkové louce zase začínají zářit magnolie. Rozkvetlá zahrada láká k jarním procházkám.

Orchideje: Královny intrik
Do neděle 23. března si ještě zájemci mohou ve skleníku Fata Morgana prohlédnout výstavu orchidejí. Ta tentokrát představuje tyto krásné rostliny jako královny intrik. Orchideje si vytvořily přímo mistrovské strategie, jak přilákat opylovače. Některé druhy nabízejí za přenos pylu sladký nektar, jiné ovládají vynalézavé triky, klamy a pasti, jimiž dokážou ošálit hmyz a přimět ho k opylení bez odměny. Na výstavě mohou návštěvníci vidět téměř 100 druhů původních orchidejí z různých oblastí světa. Některé jsou trvale vysazené ve skleníku Fata Morgana, další rostliny pocházejí z rozsáhlé sbírky botanické zahrady, která obsahuje na 2300 druhů a zahrada je prezentuje pouze v době výstav. Doplňují je také zajímavé a vzácné orchideje zapůjčené z jiných botanických zahrad a od soukromých pěstitelů. Pestrá aranžmá, která vytvořila floristka Klára Franc Vavříková ve spolupráci se studenty České zahradnické akademie Mělník, obohacují nejrůznější hybridy – orchideje, které známe z obchodů a našich domácností. Součástí výstavy je i prodej orchidejí a dalších pokojových rostlin a zájemci si tak mohou doplnit své sbírky o zajímavé kousky. Prodej probíhá ve výstavním sále v Ornamentální zahradě. 
Odborné přednášky a Ptáci v Praze
Na terase výstavního sálu je stále k vidění panelová výstava Ptáci v Praze, které představuje opeřené obyvatele hlavního města. Výstava vychází z knihy Pražské ptactvo 1800–2020, kterou vytvořil kolektiv autorů pod vedením Petra Voříška. Je to vlastně kniha v knize: původní text významného českého ornitologa Veleslava Wahla porovnává se současným stavem. Na panelech jsou představeny různé druhy ptáků prostřednictvím malovaných obrazů Jana Hoška, které jsou použité i v knize. Po krátkém seznámení s historií sledování ptáků na území Prahy návštěvníci poznají ptačí obyvatele jednotlivých biotopů v hlavním městě. Výstava je k vidění do 31. března.
Po oba víkendové dny se také zájemci mohou zúčastnit odborných přednášek, které se konají ve výstavním sále od 17:30 hodin. V sobotu kurátor zahrady a botanik Jan Ponert odhalí triky orchidejí při vábení opylovačů. V neděli se pak milovníci Asie a obdivovatelé japonských zahrad a bonsají mohou vypravit společně s dendrologem Tomášem Vencálkem na japonský ostrov Honšú. Tato přednáška celý cyklus pro letošní rok uzavře.
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Novinky a další informace najdete také na 
www.botanicka.cz


Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036
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