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TISKOVÁ ZPRÁVA
28. března 2025

Legendární herečka Jiřina Bohdalová má v botanické zahradě v Troji svůj strom, vysadila elegantní davidii

Unikátní projekt Kořeny osobností a Stezka osobností v Botanické zahradě hl. m. Prahy je bohatší o další vzácný a krásný strom. Jako první v roce 2025 se sázení zhostila jedna z nejvýraznějších českých hereček, paní Jiřina Bohdalová, a to jako 123. osobnost tohoto jedinečného projektu. V botanické zahradě vysadila v oblasti expozice Lesa davidii listenovou (Davidia involucrata). Tato impozantní rostlina pochází z Číny, je velmi odolná a rozkvétá v květnu, kdy Jiřina Bohdalová slaví narozeniny. 
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)Jiřina Bohdalová (* 1931) se narodila v Praze. Její otec František Bohdala byl v roce 2016 oceněn in memoriam ministrem obrany za svou účast v protikomunistickém odboji. Jiřinu Bohdalovou lákalo divadlo a hraní od dětství, v pouhých šesti letech se objevila v němém filmu Pižla a Žižla na cestách. Výrazné dětské role měla ve filmech Zlatý člověk a Madla zpívá Evropě. V letech 1967–2004 byla členkou souboru Divadla na Vinohradech, od roku 2005 je její domovskou scénou Divadlo Na Jezerce. Jiřina Bohdalová ztvárnila desítky hlavních rolí v seriálech, filmech a pohádkách, ale nezapomenutelná je i jako vypravěčka dětských večerníčků a moderátorka. Za své herecké umění získala řadu ocenění. V roce 2013 ji prezident Miloš Zeman předal medaili Za zásluhy 1. stupně a v roce 2021 pak Řád bílého lva 1. třídy. Obojí za zásluhy v oblasti kultury. Její zatím poslední filmovou rolí byla v roce 2024 postava Olgy ve filmu Svatá režiséra Jiřího Stracha. 
„Osobně mě moc těší, že se do našeho projektu Kořeny osobností zapojila paní Jiřina Bohdalová, která je legendou českého filmu a její jméno do projektu jednoznačně patří. Velmi si toho vážím. Projekt Kořeny osobností v naší botanické zahradě spojuje vynikající jména z různých oblastí našeho života s přírodním bohatstvím. Věřím, že i krásný strom davidie listenová, který je mimo jiné velmi houževnatý a odolný, stejně jako paní Bohdalová, poroste do krásy a bude nabádat návštěvníky naší zahrady k hlubšímu zájmu o rostliny a jejich důležitost pro náš svět,“ říká Bohumil Černý, ředitel Botanické zahrady hl. m. Prahy. 
[bookmark: _GoBack]„Velmi si vážím všech osobností, které už se do projektu zapojily přede mnou, když budu jmenovat Madeleine Albrightovou, Václava Havla, Miloše Formana, Věru Čáslavskou nebo profesora Pafka. Je to tedy pro mě veliká čest, že i já jsem mohla zasadit svůj stromek tady v Botanické zahradě hl. m. Prahy a zapojit se do projektu Kořeny osobností,“ poznamenala Jiřina Bohdalová.

Davidie listenová – elegantní a odolná dřevina
Davidie listenová (Davidia involucrata) je impozantní dřevina pocházející z Číny, kde dorůstá výšky až 20 metrů. Roste ve smíšených lesích do nadmořských výšek 2200 metrů. V Číně je dřevina chráněna a je na Červeném seznamu ohrožených druhů. Listy jsou vejčité a po okraji výrazně pilovité. „To co tvoří estetickou hodnotu dřeviny, jsou její elegantní květy s bílou vlečkou. Samotný květ není příliš výrazný, tvoří ho kulovité žlutooranžové hlávky, surrealistického efektu dosahuje díky velkým bílým listenům,“ upozorňuje Tomáš Vencálek, kurátor dřevin v Botanické zahradě hl. m. Prahy. Rod byl pro vědu objeven teprve na konci 19. století, do té doby byl považován za vyhynulý a byl znám jen paleobotanikům. Objev byl senzací a již v roce 1903 se dřevina dostala do Velké Británie. V našich podmínkách je zcela mrazuvzdorná. Pokud ji pěstujeme na chráněném stanovišti a v humózní vlhké půdě, roste zcela bez problému. Kultivar 'Sonoma' byl získán v kalifornské školce Sonoma Horticultural Nursery (SHN). Oproti původnímu, generativně množenému druhu, který kvete až po několika desítkách let, zdobí Sonomu květy klidně již v druhém roce od naroubování. To činí z této dřeviny naprostou raritu. „Spojitostí mezi tímto stromem a Jiřinkou Bohdalovou budiž elegance, optimismus a obdiv, který u svého publika vzbuzují. A nejen to, spojuje je i doba kvetení a narozenin, které mají ve stejný čas,“ doplňuje Tomáš Vencálek.

O projektu Kořeny osobností
Unikátní projekt Kořeny osobností vznikl ve spolupráci Botanické zahrady hl. m. Prahy s Darinou Miklovičovou v roce 2009, a tak již patnáctým rokem přitahuje pozornost návštěvníků k vzácným rostlinným exemplářům z nejrůznějších koutů světa. Díky jejich vysazování nejvýznamnějšími českými i zahraničními osobnostmi 20. a 21. století se podařilo výrazně zvýšit zájem široké veřejnosti o cenné rostliny, dřeviny a stromy a trojskou botanickou zahradu celkově. Do projektu Kořeny osobností se zapojilo již 123 významných jmen z řad vědců, státníků, myslitelů, umělců, sportovců, ale též válečných veteránů či představitelů charitativních organizací. Vedle objevování vzácných rostlin si návštěvníci botanické zahrady mohou připomenout velké příběhy jejich patronů, mezi nimiž jsou například prezident Václav Havel, Meda Mládková, Jeho Svatost 14. dalajlama, sir Nicholas George Winton, světoznámý španělský obuvník českého původu Manolo Blahník, bývalá ministryně zahraničních věcí USA Madeleine Albrightová, držitel Oscara Miloš Forman či jeden z největších Čechů – Jára Cimrman. V roce 2024 se do projektu zapojili například tenistka a dvojnásobná wimbledonská vítězka Petra Kvitová nebo bývalý ředitel botanické zahrady a botanik Jiří Haager, který je „otcem“ skleníku Fata Morgana – in memoriam. V projektu také přibyl první národní strom – strom Slovenské republiky, který při své poslední státní návštěvě vysadila prezidentka SR Zuzana Čaputová.

Sledujte dění v botanické zahradě na sociálních sítích (Facebook, Instagram, YouTube).
Novinky a další informace najdete také na 
www.botanicka.cz


Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036

Darina Miklovičová
[bookmark: _GoBack1]PR manažerka pro externí komunikaci			
e-mail: darina.miklovicova@gmail.com, mobil: 602 200 445


Program Botanické zahrady hl. m. Prahy 

11. 4. – 25. 5. 2025
MOTÝLI: KOUZLO PŘITAŽLIVOSTI
Jaro přichází do skleníku Fata Morgana s nezapomenutelnou podívanou! Každoroční výstava motýlů, kde stovky krásných tropických i evropských druhů rozzáří prostor, letos představí fascinující téma vábení. Navštivte nás a objevte, jak rostliny lákají tyto úžasné opylovače, kteří hrají klíčovou roli v přírodním ekosystému. K tomu si nenechte ujít doprovodnou interaktivní výstavu Tajemství motýlího života, která vám nabídne zcela nový pohled na jedinečný svět motýlů nebo víkendové tvořivé workshopy pro malé i velké.

3. 4. – 25. 9. 2025
KURÁTORSKÉ PROVÁZENÍ
Kurátoři Botanické zahrady Praha vás zvou na prohlídky expozic naší rozsáhlé zahrady. V rámci těchto procházek, v doprovodu těch nejpovolanějších, nahlédnete pod pokličku pěstování rostlin z celého světa očima odborníků. Komentované prohlídky probíhají ve vybrané čtvrtky od dubna do září vždy od 17.00. Při první prohlídce ve čtvrtek 3. dubna se vypravíme s kurátorkou Klárou Lorencovou Za vůněmi do tropů.

13. – 26. 6. 2025
VÝSTAVA MASOŽRAVÝCH ROSTLIN

10. 7. – 28. 9. 2025
LETNÍ VÝSTAVA A PANELOVÁ VÝSTAVA KOREA

1. – 30. 8. 2025 (pátek a sobota)
LETNÍ KINO V BOTANICKÉ ZAHRADĚ
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