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TISKOVÁ ZPRÁVA
22. ledna 2025
Poslední dva týdny rozzářené Křišťálové zahrady v Troji 
Výstava skleněných instalací Jiřího Pačinka v Botanické zahradě Praha 
skončí 2. února
Úspěšná výstava Křišťálová zahrada, která rozzářila zimní expozice 
Botanické zahrady hl. m. Prahy, skončí v neděli 2. února. Zájemci tedy mají poslední dva týdny na návštěvu pohádkových expozic. Výstava ve dne představuje unikátní skleněné instalace nasvícené slunečním svitem, při večerních prohlídkách si návštěvníci užijí fantastickou hru světel a hudby. Na výstavě lze strávit i příjemné odpoledne, spojit ho s návštěvou skleníku Fata Morgana a ve večerních hodinách si prohlédnout rozzářené expozice. Večerní atmosféru je možné si vychutnat vždy od čtvrtka do neděle od 17 do 21 hodin. 
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)„Výstava Křišťálová zahrada se stala opravdovou perlou našich zimních akcí. Od konce listopadu, kdy jsme ji zahájili, ji zhlédlo přes 40 tisíc návštěvníků. Pohádkový svět ze skla láká za denního světla, ale zejména večer. Světla, interaktivní prvky a také tóny skleněné harfy dodávají expozici jedinečnou atmosféru. Všichni, kdo by ještě rádi viděli fantastické instalace z dílny skláře Jiřího Pačinka, mají příležitost už jen do 2. února. Je mi ale potěšením přislíbit, že Křišťálová zahrada se k nám do Troji v listopadu tohoto roku opět vrátí,“ říká Bohumil Černý, ředitel Botanické zahrady hl. m. Prahy.
Do Prahy dorazily v listopadu z Kunratic u Cvikova nádherné fantastické rostliny, jako je skleněnka zářivá, sasanka ostrá, hadovka lesklá, květnatec opálový, a nechybí ani pověstná masožravá Adéla. Rostliny doplňují pestrobarevní plameňáci u jezírka nebo ještěrky. Některé světelné instalace obohacují interaktivní prvky, do jejichž fungování se zájemci mohou sami zapojit, ve vybraných časech lze sledovat originální audiovizuální show. Denní výstava se koná ve standardní otevírací dobu od pondělí do neděle mezi 9.00 a 16.00, večerní nasvícenou expozici je možné navštívit od čtvrtka do neděle od 17.00 do 21.00. Vstupné na večerní prohlídky je ve stejné výši jako běžné vstupné do botanické zahrady, dospělí tedy zaplatí 180 Kč, děti od 3 do 15 let mají snížené vstupné 120 Kč a senioři nad 60 let zaplatí 95 Kč. Pro večerní výstavu je otevřený vstup pouze v ulici Nádvorní, o víkendu je nutné počítat s čekáním. 
V pátek 24. ledna bude možné si nasvícenou Křišťálovou zahradu prohlédnout v doprovodu kurátora výstavy Martina Jodase a zástupců oddělení vzdělávání botanické zahrady. Komentované prohlídky začínají u vchodu do botanické zahrady v Nádvorní ulici. 

Podrobné informace o akcích Botanické zahrady Praha najdete na www.botanicka.cz.
Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036

Darina Miklovičová
PR manažerka pro externí komunikaci, spoluautorka projektu Kořeny osobností	
e-mail: darina.miklovicova@gmail.com, mobil: 602 200 445


Program Botanické zahrady hl. m. Prahy v roce 2025
17. 1.–22. 3. 
Džungle, která nespí
Přijďte si užít komentované prohlídky skleníku Fata Morgana nazvané Džungle, která nespí. Procházky setmělými expozicemi jsou unikátní a příchozím poskytují zcela jiný zážitek než návštěva ve dne. Večerní komentované prohlídky se konají do 22. března vždy v pátek a v sobotu v šesti skupinách postupně od 18 až do 21 hodin. Na prohlídku je třeba si rezervovat místo a zakoupit vstupenku předem. 

24. 1.– 
[bookmark: _GoBack]23. 2. 
Ptáci v Praze – Panelová výstava za poznáním pražského ptactva
Botanická zahrada ve spolupráci s Českou ornitologickou společností opět připravuje panelovou výstavu, která bude tentokrát věnována pražskému ptactvu. Výstava vychází z knihy Pražské ptactvo 1800–2020, kterou vytvořil kolektiv autorů pod vedením Petra Voříška. Na panelech chystané expozice budou představeny různé druhy ptáků prostřednictvím malovaných obrazů Jana Hoška.

14.–15. 2. 
Valentýn v džungli 
Zamilované páry si o valentýnském víkendu, tedy v pátek 14. února a následně ještě v sobotu 15. února, užijí romantickou procházku setmělou džunglí. Během prohlídky skleníku Fata Morgana se dozvědí řadu zajímavostí a pikantností z milostného života rostlin, vychutnají si sklenku vína z Vinice sv. Kláry a každá dáma obdrží růži. Tyto prohlídky jsou určené pouze dospělým osobám a cena vstupného za celý pár je 850 Kč. Večerní valentýnskou návštěvu skleníku Fata Morgana je rovněž třeba rezervovat předem na stránce akce na webu botanické zahrady.

7.–23. 3. 
Orchideje: Královny intrik
Každoroční jarní výstava orchidejí přináší nejen potěšení z barevných květů, ale také nejrůznější zajímavosti o této skupině rostlin. Tentokrát nám prozradí, jaké neuvěřitelné triky a přetvářky orchideje používají, když chtějí přilákat opylovače a rozmnožit se. Návštěvníci budou moci nahlédnout do jejich intimní sféry a zjistí, že orchideje jsou skutečnými královnami intrik. Součástí výstavy ve skleníku Fata Morgana bude opět prodej orchidejí a dalších pokojových rostlin.
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