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Už za měsíc začne v botanické zahradě v Troji oblíbená výstava orchidejí
Tentokrát se představí jako Královny intrik
Botanická zahrada hl. m. Prahy opět připravuje oblíbenou výstavu orchidejí. Začíná 
7. března a královny květin letos představí jako mistryně intrik a lstí. Orchideje jsou nejen krásné, ale i nesmírně zajímavé. Aby přilákaly své opylovače, vytvořily si důmyslné způsoby, jak dosáhnout svého. Návštěvníci se na výstavě mohou seznámit s těmito rostlinami „na živo“ i prostřednictvím panelů s fotografiemi a zajímavých příběhů. Součástí přehlídky bude rovněž oblíbený prodej různých tropických druhů. O víkendech se také uskuteční zajímavé workshopy, na nichž bude možno si například vyrobit originální skleníček s pokojovými rostlinami. Každou březnovou sobotu se navíc mohou návštěvníci zúčastnit nejrůznějších přednášek odborníků, nejen z botanické zahrady. Výstava ve skleníku Fata Morgana potrvá až do 23. března.
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)Pěstování orchidejí se Botanická zahrada hl. m. Prahy věnuje již od roku 1995, jejich výstavy se tu konají od roku 2006. Kolekce nyní čítá přibližně na 2 300 druhů a mnohé z nich se návštěvníkům představují právě během oblíbených výstavních akcí. „Orchideje patří k nejatraktivnějším sbírkám naší botanické zahrady a výstavy se těší velkému zájmu veřejnosti. Letošní sezónu botanické zahrady jsme zasvětili vábení a toto zajímavé téma jsme přenesli i na přehlídků krásných orchidejí, kde je představíme jako královny intrik a odhalíme tajemství, jakým tyto rostliny lákají své opylovače. Milovníci orchidejí si také některou z krásek mohou zakoupit a odnést domů,“ zve na výstavu ve skleníku Fata Morgana Bohumil Černý, ředitel Botanické zahrady hl. m. Prahy.
Orchideje – královny intrik a lstí
Čeleď vstavačovité (Orchidaceae) je velmi bohatá, popsáno je více než 28 000 druhů orchidejí. Tyto rostliny jsou rozšířené téměř po celém světě, od tropů až za polární kruh. Proto mají i velké množství opylovačů, počínaje samotářskými včelami, čmeláky, vosami, denními motýly, nočními můrami a dalším hmyzem a konče ptáky. Například v tropických oblastech Ameriky je opylují kolibříci, v Asii a Austrálii zase pestrobarevní strdimilové, sýkavky a kystráčci. Některé druhy orchidejí nabízejí za přenos pylu sladký nektar, jiné si vytvořily přímo mistrovské triky, klamy a pasti, jak ošálit hmyz a přimět ho k opylení bez odměny. Mnohé z těchto technik a strategií návštěvníci odhalí na výstavě Orchideje – Královny intrik ve skleníku Fata Morgana v Botanické zahradě Praha. Návštěvníci se seznámí s „orchidejovou včelou“. Tyto létající barevné klenoty jsou jedněmi z nejpozoruhodnějších opylovačů tropických oblastí Střední a Jižní Ameriky. Pro návštěvníky, kteří podlehnou kouzlu orchidejí, bude opět připraven prodej ve výstavním sále v Ornamentální zahradě, který zajišťuje společnost Pokojovky.cz. Výstava se koná od 7. do 23. března.

Český pantoflíček jako past
Řada tropických více či méně známých orchidejí se na výstavě návštěvníkům představí „na živo“. Některé vzácné a ohrožené druhy však budou prezentovány pouze prostřednictvím panelů s fotografiemi a popisy. Mezi takové patří i nejznámější česká orchidej – střevíčník pantoflíček (Cypripedium calceolus), která se stala silně ohroženým druhem a v České republice je chráněná. Tato orchidej má nápadně vydutý pysk, který jí dal příznačné jméno. Připomíná roztomilou bačkůrku, ale ve skutečnosti jde o důmyslnou past na samotářské včely, které ji opylují. Včely, nalákané žlutou barvou a vidinou nektaru, vlezou do pysku horním nápadným otvorem, ale nedokážou se jím dostat ven. Pronikající světlo je láká do středu květu, kde se musí protáhnout úzkou skulinou vedoucí okolo blizny a poté kolem pylových brylek. To zajišťuje, že nejprve otřou o bliznu pyl, který už na sobě mají nalepený, a teprve pak naberou nový – nedojde tak k samoopylení. Cesta květem je jednosměrná a opylovači žádnou odměnu za přenesení pylu nedostanou. 

Rok vábení
Sezóna 2025 je v botanické zahradě inspirována vábením v přírodě. Na výstavu orchidejí v dubnu naváže oblíbená přehlídka tropických motýlů – opět zaměřená na jejich vábení rostlinami a květy. Další výstava bude věnovaná těm nejdůmyslnějším přírodním pastem – masožravým rostlinám. Letní výstava Vábení bude zaměřená na rostliny, které historicky nejvíce oslňovaly a lákaly pěstitele, formou panelové výstavy fotografií zahrada povypráví o svých expedicích do Jižní Koreje. Nebude chybět oblíbená výstava dýní a dýňových aranžmá, která letos zavede návštěvníky do světa strašidel. Na konci roku 2025 botanická zahrada zopakuje úspěšnou spolupráci se sklářem Jiřím Pačinkem a opět se uskuteční světelná podívaná Křišťálová zahrada. V programu na rok 2025 nechybí odborné přednášky, komentované prohlídky s kurátory botanické zahrady nebo srpnové letní kino. Nebude nouze ani o akce pro milovníky vína včetně hojně navštěvovaného Vinobraní. 

Partnerem výstavy orchidejí 2025 je společnost Forestina, s. r. o., český výrobce zahradních hnojiv, substrátů a dalších produktů nejen pro zahrádkáře.


Generálním partnerem Botanické zahrady hl. m. Prahy je Hyundai Motor Czech.


Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036

Darina Miklovičová
[bookmark: _30j0zll]PR manažerka pro externí komunikaci, spoluautorka projektu Kořeny osobností	
e-mail: darina.miklovicova@gmail.com, mobil: 602 200 445


Program Botanické zahrady hl. m. Prahy v roce 2025
17. 1. – 22. 3. 
Džungle, která nespí
Přijďte si užít komentované prohlídky skleníku Fata Morgana nazvané Džungle, která nespí. Procházky setmělými expozicemi jsou unikátní a příchozím poskytují zcela jiný zážitek než návštěva ve dne. Večerní komentované prohlídky se konají do 22. března vždy v pátek a v sobotu v šesti skupinách postupně od 18 až do 21 hodin. Na prohlídku je třeba si rezervovat místo a zakoupit vstupenku předem. 

24. 1. – 23. 2. 
Ptáci v Praze – Panelová výstava za poznáním pražského ptactva
Botanická zahrada ve spolupráci s Českou ornitologickou společností opět připravuje panelovou výstavu, která bude tentokrát věnována pražskému ptactvu. Výstava vychází z knihy Pražské ptactvo 1800–2020, kterou vytvořil kolektiv autorů pod vedením Petra Voříška. Na panelech chystané expozice budou představeny různé druhy ptáků prostřednictvím malovaných obrazů Jana Hoška.

14.–15. 2. 
Valentýn v džungli 
Zamilované páry jsou o valentýnském víkendu, tedy v pátek 14. února a následně ještě v sobotu 15. února, zvány na romantickou procházku setmělou džunglí. Během prohlídky skleníku Fata Morgana se dozvědí řadu zajímavostí a pikantností z milostného života rostlin, vychutnají si sklenku vína z Vinice sv. Kláry a každá dáma obdrží růži. Tyto prohlídky jsou určené pouze dospělým osobám a cena vstupného za celý pár je 850 Kč. Večerní valentýnskou návštěvu skleníku Fata Morgana je třeba rezervovat předem na stránce akce na webu botanické zahrady.




7.–23. 3. 
Orchideje: Královny intrik
[bookmark: _Hlk188873759]Každoroční jarní výstava orchidejí přináší nejen potěšení z barevných květů, ale také nejrůznější zajímavosti o této skupině rostlin. Tentokrát nám prozradí, jaké neuvěřitelné triky a přetvářky orchideje používají, když chtějí přilákat opylovače a rozmnožit se. Návštěvníci budou moci nahlédnout do jejich intimní sféry a zjistí, že orchideje jsou skutečnými královnami intrik. Součástí výstavy ve skleníku Fata Morgana bude opět prodej orchidejí a dalších pokojových rostlin.
Podrobné informace o akcích Botanické zahrady Praha najdete na https://www.botanicka.cz/clanky/akce/prehled-nasich-akci.

Změna programu vyhrazena.
Sledujte dění v botanické zahradě na sociálních sítích (Facebook, Instagram, YouTube).
Novinky a další informace najdete také na 
www.botanicka.cz
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