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Skleník Fata Morgana opět láká na jedinečný zážitek – procházku setmělou džunglí

[bookmark: _Hlk92438818]Botanická zahrada hl. m. Prahy nabízí návštěvníkům tradiční oblíbené večerní komentované procházky setmělými prostory skleníku Fata Morgana, nazvané Džungle, která nespí. Večerní prohlídky jsou unikátní a příchozím poskytují zcela jiný zážitek než návštěva ve dne. Setmělý skleník ještě více přibližuje atmosféru skutečného tropického deštného lesa. Na dobrodružnou výpravu se opět můžete vypravit od 17. ledna do 22. března. Večerní komentované prohlídky se konají vždy v pátek a v sobotu v šesti skupinách postupně od 18 až do 21 hodin. Místo na prohlídku je třeba si předem rezervovat. Večerní procházka džunglí se může stát i romantickým překvapením na Valentýna. V pátek 14. února a v sobotu 15. února totiž botanická zahrada nabídne pro páry speciální valentýnské prohlídky. 
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10.00–16.30 
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–
ne
17.00–21.00 (vstup Nádvorní)
)Skleník Fata Morgana ani v zimě neusíná a má příchozím co nabídnout. Stává se oázou plnou života v zeleni a panuje zde klima exotických krajin. Návštěvníci se seznámí s rostlinami suchých tropů a subtropů, projdou se nížinným deštným lesem, kde mezi vzrostlými stromy a palmami mohou obdivovat kvetoucí begonie a orchideje, a svou pouť zakončí v části, která představuje flóru vysokých hor Jižní Ameriky, Asie i subtropické Afriky. „Večerní prohlídky, nazvané příznačně Džungle, která nespí, patří mezi velmi oblíbené akce, které v zimním období nabízíme. Pořádáme je již několik let a každoročně využije příležitosti vydat se do expozic po setmění okolo dvou tisíc návštěvníků. Zájemci by rozhodně neměli váhat s rezervací, termíny totiž bývají velmi rychle zaplněné. Každoročně také nabízíme speciální valentýnské prohlídky,“ zve Bohumil Černý, ředitel Botanické zahrady hl. m. Prahy. 
Během večerních procházek exotickými expozicemi čeká návštěvníky atmosféra skutečné džungle. Setmělá zákoutí, vysoká vzdušná vlhkost, nezvyklé vůně a zvuky pralesa nabídnou návštěvníkům jedinečný zážitek. Vyprávění průvodce doprovází hlasité „kvákání“ tropických žabek druhu bezblanka skleníková (Eleutherodactylus planirostris). Jedná se o malé nenápadné žabky pocházející z Kuby, Baham a Kajmanských ostrovů. Jsou zajímavé hlavně svým velice hlasitým nočním projevem. Dospělá žába není delší než tři centimetry, velmi dobře skáče a většinu života tráví na stromech a vyšších keřích. 
Netradiční komentované prohlídky skleníkem Fata Morgana se konají od 17. ledna do 
22. března 2025 každý pátek a sobotu v několika časech mezi 18. a 21. hodinou. Každá trvá přibližně jednu hodinu. Je nutné si předem rezervovat místo vyplněním jednoduchého formuláře na webu botanické zahrady. Na rezervovaný čas je třeba zároveň zakoupit online vstupenku. Dospělí zaplatí za prohlídku v rámci programu Džungle, která nespí 250 Kč, děti od 3 do 15 let 150 Kč. Návštěvníci by měli do skleníku přijít přibližně deset minut před začátkem. V jedné skupině je místo maximálně pro 18 osob a vzhledem k šířce cestiček ve skleníku není možné prohlídku absolvovat s kočárkem.
Valentýn v džungli
[bookmark: _GoBack]Na Valentýna, tedy v pátek 14. února a následně ještě v sobotu 15. února, se do setmělé džungle mohou vypravit zamilované páry. Během prohlídky skleníku Fata Morgana se dozvědí řadu zajímavostí a pikantností z milostného života rostlin, vychutnají si sklenku vína z Vinice sv. Kláry a každá dáma obdrží růži. Tyto prohlídky jsou určené pouze dospělým osobám a cena vstupného za celý pár je 850 Kč. Večerní valentýnskou prohlídku skleníkem Fata Morgana je rovněž třeba rezervovat předem na stránce akce na webu botanické zahrady.

Sledujte dění v botanické zahradě na sociálních sítích (Facebook, Instagram, YouTube).
Novinky a další informace najdete také na 
www.botanicka.cz



Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036

Darina Miklovičová
[bookmark: _30j0zll]PR manažerka pro externí komunikaci, spoluautorka projektu Kořeny osobností	
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