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TISKOVÁ ZPRÁVA
7. března 2025
Skleník Fata Morgana rozzářily stovky barevných květů orchidejí. Představují se jako Královny intrik
Botanická zahrada Praha zahájila oblíbenou výstavu orchidejí i novou sezónu
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Otevírací doba:
Venkovní expozice:
denně včetně svátků 
9.00–19.00
Skleník Fata Morgana:
út–ne
9.00–19.00
Vinotéka sv. Kláry:
po–
pá
13.00–19.30 
so
–
ne, svátky
11.00–19.30
Café Ornament:
denně
10.00–19.30 
)Botanická zahrada hl. m. Prahy slavnostně zahájila jednu z nejoblíbenějších akcí, výstavu orchidejí, které se letos představují jako Královny intrik. Současně v Troji začala nová sezóna, tentokrát zasvěcená vábení. V tom jsou zrovna orchideje mistryněmi. Aby přilákaly své opylovače, vytvořily si důmyslné způsoby, jak dosáhnout svého. Návštěvníci se na výstavě mohou seznámit s těmito intrikánkami „na živo“ i prostřednictvím panelů s fotografiemi a zajímavých příběhů. Originální aranžmá pro výstavu navrhla a ve spolupráci se studenty České zahradnické akademie Mělník vytvořila přední česká floristka Klára Franc Vavříková. Zahájení výstavy a sezóny bylo roztančené – vždyť tanec je také v přírodě technikou vábení. Patronkami a patrony přehlídky, ale i celé sezóny 2025 se stali herečka Veronika Khek Kubařová, moderátorka Daniela Brzbohatá, tanečnice Kateřina Bartůněk Hrstková a tanečník Lukáš Bartůněk, herec Saša Rašilov a tanečník a choreograf Jan Onder. Výstava orchidejí je otevřena denně mimo pondělí od 9.00 do 19.00 hodin a potrvá až do 23. března. Součástí je i prodej pokojových květin a pěstitelská poradna. Pro výstavu platí běžné vstupné.
Výstavy orchidejí lákají do tropického skleníku Fata Morgana již od roku 2006. Přehlídku této rostlinné krásy a rafinovanosti si každoročně nenechá ujít několik tisíc návštěvníků. „Orchideje tvoří nepochybně jednu z nejatraktivnějších sbírek naší botanické zahrady. Jejich pěstování se věnujeme již od roku 1995 a pyšníme se rozsáhlou kolekcí, která čítá na 2300 druhů. Mnohé jsou k vidění právě během oblíbených výstav. Letošní sezónu botanické zahrady jsme zasvětili vábení a toto zajímavé téma jsme přenesli i na přehlídku krásných orchidejí, kde je představíme jako královny intrik a odhalíme tajemství, jak tyto rostliny lákají své opylovače. Milovníci orchidejí si také některou z krásek mohou zakoupit a odnést domů,“ zve na výstavu Bohumil Černý, ředitel Botanické zahrady hl. m. Prahy.
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Klamy a triky 
orchidejí:
Bačkůrka jako past 
–
 
Cypripedium
 
calceolus
Nápadně vydutý pysk dal této orchideji jméno. Střevíčník pantoflíček připomíná bačkůrku, ale ve skutečnosti jde o důmyslnou past na opylovače. Ti se do pysku dostanou horním nápadným otvorem, ale nedokážou se jím dostat ven. Pronikající světlo je láká do středu květu, kde se musí protáhnout úzkou skulinou vedoucí nejprve okolo blizny a poté kolem pylových 
brylek
. To zajišťuje, že nejprve otřou o bliznu pyl, který už na sobě mají nalepený, a teprve pak naberou nový, nedojde tedy k samoopylení. Cesta květem je jednosměrná. Květy této orchideje nedávají svým opylovačům žádnou odměnu.
Falešné samičky
 
–
 
Ophrys
 
Orchideje rodu tořič se vyskytují hlavně ve Středo
zem
í, několik druhů roste vzácně i
 
v
 
České republice. Květy nedávají nektar, 
ale napodobují svým pyskem samičky samotářských včel. Pysk má podobné barvy i
 
strukturu ochlupení a květy vydávají vůni odpovídající 
jejich 
feromonu. Samci se v přírodě většinou líhnou dříve než samičky a tořiče rozkvétají právě v tuto dobu. Nezkušení a netrpěliví samci se s květy snaží pářit a pilně je tím opylují.
Za opylení parfém 
–
 
Stanhopea
 
embreei
 
Obrovské, voskově pevné květy této jihoamerické orchideje neprodukují nektar, ale vydávají velmi silnou vůni. Opylují je pouze samci samotářských včel skupiny 
Euglossini
, kteří z květů sbírají vonnou tekutinu
 a
 
vytvářejí 
si 
z ní
 feromon na přilákání samic. Květy visí dolů a samce nutí k usednutí do hladké báze pysku, na které se nemohou dlouho udržet. Jakmile uklouznou, spadnou přímo na rozmnožovací orgány orchideje umístěné ve spodní části květu.
)Orchideje – královny intrik a lstí
Čeleď vstavačovité (Orchidaceae) je velmi bohatá, popsáno je více než 28 000 druhů orchidejí. Tyto rostliny jsou rozšířené téměř po celém světě, od tropů až za polární kruh. Proto mají i velké množství opylovačů počínaje samotářskými včelami přes čmeláky, vosy, denní motýly, noční můry a další hmyz a konče ptáky. Například v tropických oblastech Ameriky je opylují kolibříci, v Asii a Austrálii zase pestrobarevní strdimilové, sýkavky a kystráčci. Některé druhy orchidejí nabízejí za přenos pylu sladký nektar, jiné si vytvořily přímo mistrovské triky, klamy a pasti, jak ošálit hmyz a přimět ho k opylení bez odměny. Mnohé z těchto technik a strategií návštěvníci odhalí právě na výstavě Orchideje: Královny intrik. Seznámí se zde například s „orchidejovou včelou“. Tyto létající barevné klenoty jsou jedněmi z nejpozoruhodnějších opylovačů tropických oblastí Střední a Jižní Ameriky. 

Návštěvníci s prázdnou neodejdou
Pro návštěvníky, kteří podlehnou kouzlu orchidejí, je opět společností Pokojovky.cz zajištěn prodej ve výstavním sále v Ornamentální zahradě K dispozici bude široký sortiment kultivarů i původních druhů orchidejí dovezených přímo z Holandska. Zkušení prodejci poradí vhodné rostliny začátečníkům 
i pokročilejším pěstitelům. 
Výstava Orchideje: Královny intrik se koná od 7. do 23. března. Vstupné je 180 Kč pro dospělé, pro děti od 3 do 15 let a studenty 120 Kč, senioři nad 60 let zaplatí 95 Kč. Rodinná vstupenka vyjde na 540 Kč. Vstupenky on-line (e-vstupenky) stojí pro dospělé 150 Kč, pro děti od 3 do 15 let 100 Kč, pro seniory 75 Kč a rodinné vstupné činí 450 Kč. Skleník Fata Morgana je otevřený každý den kromě pondělí od 9.00 do 19.00 hodin.

Rok vábení
Sezóna 2025 je v botanické zahradě inspirována vábením v přírodě. Na výstavu orchidejí v dubnu naváže oblíbená přehlídka tropických motýlů – opět zaměřená na jejich vábení rostlinami a květy. Další výstava bude věnovaná těm nejdůmyslnějším přírodním pastem – masožravým rostlinám. Letní výstava bude zaměřená na rostliny, které historicky nejvíce oslňovaly a lákaly pěstitele, formou panelové výstavy fotografií zahrada povypráví o svých expedicích do Jižní Koreje. Nebude chybět oblíbená výstava dýní a dýňových aranžmá, která letos zavede návštěvníky do světa strašidel. Na konci roku 2025 botanická zahrada zopakuje úspěšnou spolupráci se sklářem Jiřím Pačinkem a opět se uskuteční světelná podívaná Křišťálová zahrada. V programu na rok 2025 nechybějí odborné přednášky, komentované prohlídky s kurátory botanické zahrady nebo srpnové letní kino. Nebude nouze ani o akce pro milovníky vína včetně hojně navštěvovaného Vinobraní. 

Partnerem výstavy orchidejí 2025 je společnost Forestina, s. r. o., český výrobce zahradních hnojiv, substrátů a dalších produktů nejen pro zahrádkáře.

Generálním partnerem Botanické zahrady hl. m. Prahy je Hyundai Motor Czech.


Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036
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