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TISKOVÁ ZPRÁVA
27. února 2025
Skleník Fata Morgana v Troji opět rozzáří výstava orchidejí. 
Začíná už za týden 
[bookmark: _Hlk191541956][bookmark: _GoBack]V Botanické zahradě hl. m. Prahy opět chystají oblíbenou přehlídku orchidejí. Skleník Fata Morgana rozzáří stovky krásných květů a výstava, která začíná 7. března, představí orchideje jako Královny intrik. Aby přilákaly své opylovače, vytvořily si důmyslné způsoby, jak dosáhnout svého. Návštěvníci se na výstavě mohou seznámit s těmito intrikánkami „na živo“ i prostřednictvím panelů s fotografiemi a zajímavých příběhů. Součástí akce bude rovněž oblíbený prodej různých tropických druhů. O víkendech se zájemci mohou zúčastnit nejrůznějších přednášek odborníků, nejen z botanické zahrady. Výstava ve skleníku Fata Morgana potrvá až do 23. března.
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)Pěstování orchidejí se Botanická zahrada hl. m. Prahy věnuje již od roku 1995. Unikátní kolekce v současné době čítá přibližně na 2 300 druhů a mnohé z nich se návštěvníkům představují právě během oblíbených výstav, které se v trojské zahradě konají již od roku 2006. „Orchideje patří k nejatraktivnějším a velmi bohatým sbírkám naší botanické zahrady a jejich výstavy se těší velkému zájmu veřejnosti. Letošní sezónu jsme zasvětili vábení a toto zajímavé téma jsme přenesli i na přehlídku krásných orchidejí, kde je představíme jako královny intrik a odhalíme tajemství, jakým tyto rostliny lákají své opylovače. Milovníci orchidejí si také některou z krásek mohou zakoupit a odnést domů,“ zve na výstavu ve skleníku Fata Morgana Bohumil Černý, ředitel Botanické zahrady hl. m. Prahy.
Orchideje – královny intrik a lstí
Čeleď vstavačovité (Orchidaceae) je velmi bohatá, popsáno je více než 28 000 druhů orchidejí. Tyto rostliny jsou rozšířené téměř po celém světě, od tropů až za polární kruh. Proto mají i velké množství opylovačů, počínaje samotářskými včelami přes čmeláky, vosy, denní motýly, noční můry a další hmyz a konče ptáky. Například v tropických oblastech Ameriky je opylují kolibříci, v Asii a Austrálii zase pestrobarevní strdimilové, sýkavky a kystráčci. Některé druhy orchidejí nabízejí za přenos pylu sladký nektar, jiné si vytvořily přímo mistrovské triky, klamy a pasti, jak ošálit hmyz a přimět ho k opylení bez odměny. Mnohé z těchto technik a strategií návštěvníci odhalí na výstavě Orchideje – královny intrik ve skleníku Fata Morgana v Botanické zahradě Praha. Seznámí se zde například s „orchidejovou včelou“. Tyto létající barevné klenoty jsou jedněmi z nejpozoruhodnějších opylovačů tropických oblastí Střední a Jižní Ameriky. Pro ty, kteří podlehnou kouzlu orchidejí, bude opět připraven prodej ve výstavním sále v Ornamentální zahradě, který zajišťuje společnost Pokojovky.cz. Výstava se koná od 7. do 23. března.

Přednášky nejen pro odborníky
Během výstavy orchidejí se návštěvníci mohou těšit i na sérii zajímavých přednášek. Ty se uskuteční vždy v sobotu a v neděli od 8. do 23. března od 17.30 hodin. Přednášky jsou určeny nejen pro zapálené botaniky, ale i pro všechny zvídavé milovníky přírody, kteří chtějí objevit nové a překvapivé souvislosti. Zájemci zjistí, v čem spočívá tajemství luxusních parfémů a vůní starověku, jak pěstovat bambusy nebo jak mezi sebou komunikují bakterie a kořeny rostlin – a jak do tohoto dialogu vstupuje člověk. Vstup na přednášky je zdarma a je zahrnutý v ceně vstupného do botanické zahrady včetně skleníku Fata Morgana a výstavy Orchideje – královny intrik.

Rok vábení
Sezóna 2025 je v botanické zahradě inspirována vábením v přírodě. Na výstavu orchidejí v dubnu naváže oblíbená přehlídka tropických motýlů – opět zaměřená na jejich vábení rostlinami a květy. Další výstava bude věnovaná těm nejdůmyslnějším přírodním pastem – masožravým rostlinám. Letní výstava Vábení bude zaměřená na rostliny, které historicky nejvíce oslňovaly a lákaly pěstitele, formou panelové výstavy fotografií zahrada povypráví o svých expedicích do Jižní Koreje. Nebude chybět oblíbená výstava dýní a dýňových aranžmá, která letos zavede návštěvníky do světa strašidel. Na konci roku 2025 botanická zahrada zopakuje úspěšnou spolupráci se sklářem Jiřím Pačinkem a opět se uskuteční světelná podívaná Křišťálová zahrada. V programu na rok 2025 nechybějí odborné přednášky, komentované prohlídky s kurátory botanické zahrady nebo srpnové letní kino. Nebude nouze ani o akce pro milovníky vína včetně hojně navštěvovaného Vinobraní. 

Partnerem výstavy orchidejí 2025 je společnost Forestina, s. r. o., český výrobce zahradních hnojiv, substrátů a dalších produktů nejen pro zahrádkáře.


Generálním partnerem Botanické zahrady hl. m. Prahy je Hyundai Motor Czech.


Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036
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