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TISKOVÁ ZPRÁVA
11. března 2025

Skleník Fata Morgana rozzáří tisíce barevných motýlích křídel 
Za měsíc začíná výstava Motýli: Kouzlo přitažlivosti
 (
Otevírací doba:
Venkovní expozice:
denně včetně svátků 
9.00–19.00
Skleník Fata Morgana:
út–ne
9.00–19.00
Vinotéka sv. Kláry:
po–
pá
13.00–19.30 
so
–
ne, svátky
11.00–19.30
Café Ornament:
denně
10.00–19.30 
)Botanická zahrada hl. m. Prahy opět připravuje oblíbenou výstavu motýlů. Letošní sezóna botanické zahrady je věnována vábení v přírodě a toto téma se promítne i do přehlídky tropických motýlích druhů. Do Prahy jako každoročně doputuje přes 5000 kukel motýlů z různých tropických oblastí, které pro trojskou zahradu zajišťuje motýlí farma ve Stratfordu nad Avonou. Ve skleníku Fata Morgana se pak vylíhnou krasavci několika desítek druhů. Nebudou chybět nádherní Morpho peleides s blankytně modrými křídly, noční martináči Attacus atlas, velcí soví motýli rodu Caligae nebo známý motýlí cestovatel monarcha stěhovavý (Danaus plexippus). Součástí výstavy ve skleníku Fata Morgana bude i interaktivní expozice Tajemství motýlího života ve výstavním sále v Ornamentální zahradě, která nabídne zcela nový pohled na jedinečný svět motýlů. Návštěvníci jsou zváni až do 25. května.
Skleník Fata Morgana hostí výstavu tropických motýlů již od svého zpřístupnění pro veřejnost v roce 2004. „Jako každý rok v jarním období se návštěvníci mohou těšit na přehlídku několika desítek druhů motýlů z tropických oblastí. Tato výstava patří k nejnavštěvovanějším akcím naší botanické zahrady a v posledních letech ji zhlédne vždy okolo 100 000 zájemců. I přehlídka motýlů bude odrážet naše letošní ústřední téma vábení. Kouzlo přitažlivosti je v motýlím světě skutečně mocné. Chceme návštěvníkům poskytnout ještě větší zážitek a více informací, a tak jsme připravili doplňující interaktivní výstavu, která odhalí tajemství motýlího života. Nejmenší návštěvníky také potěší naše výtvarné dílny a další workshopy,“ uvádí k programu Bohumil Černý, ředitel Botanické zahrady hl. m. Praha. 
Kouzlo přitažlivosti a tajemství motýlího života
V letošním roce se výstava motýlů zaměří na kouzlo přitažlivosti mezi rostlinami a těmito nádhernými opylovači. Na rozdíl od včel, které sbírají pyl především do pylových košíčků na nohou, motýli přenášejí pyl pouze pasivně. Využívají k tomu celé své tělo, což jim umožňuje pokrýt širší oblast a opylovat rostliny vzdálené od sebe. Motýli jsou také mistři v opylování těžko přístupných květů. Například lišajové se díky svým dlouhým sosákům dokáží dostat i do trubkovitých květů nebo květů orchidejí s dlouhými ostruhami, což je dělá nezastupitelnými pomocníky přírody. Vábení je důležité i v milostném životě motýlů. Někteří přeborníci při hledání samiček nalétají kilometry. Mistry jsou tropičtí martináči, noční motýli, které opět na výstavě uvidíte v plné kráse. Pokud budete mít štěstí, můžete být svědky ohromujícího okamžiku, kdy se motýl vylíhne z kukly. Součástí oblíbené přehlídky motýlí krásy je také interaktivní výstava Tajemství motýlího života, která nabídne zcela nový pohled na fascinující svět motýlů. Návštěvníci se mohou kolem sebe rozhlédnout jejich očima, vyzkouší si, jak funguje sosák, a pod mikroskopem se podívají na strukturu křídel a odhalí tajemství jejich nádherného zbarvení. Prostřednictvím příkladu jasoně červenookého se rovněž seznámí s problematikou ohrožených druhů motýlů v naší přírodě. Během víkendů si také zájemci budou moci vyzkoušet různé tvořivé aktivity v rámci tematických workshopů.

Na výstavu motýlů od 11. dubna do 25. května
Tropický skleník Fata Morgana bude hostit přehlídku motýlů od 11. dubna. Výstava potrvá šest týdnů, tedy až do 25. května. Vstupenky je možné zakoupit přímo v pokladnách, s ohledem na komfort návštěvníků však botanická zahrada doporučuje využít jejich prodej on-line, prostřednictvím e-shopu. Zkušenosti ukazují, že je dobré plánovat návštěvu v rozsahu celé otevírací doby, o víkendech je nutno počítat se zvýšeným zájmem, což při omezené kapacitě skleníku Fata Morgana vede k dlouhému čekání na vstup. 

Skleník Fata Morgana je otevřený každý den mimo pondělí od 9 do 19 hodin, poslední návštěvníci mohou do skleníku vstoupit v 18:30.

[bookmark: _GoBack]Generálním partnerem Botanické zahrady hl. m. Prahy je Hyundai Motor Czech.

Mediálním partnerem výstavy motýlů je Hitrádio City.

Sledujte dění v botanické zahradě na sociálních sítích (Facebook a Instagram)
Novinky a další informace najdete také na 
www.botanicka.cz


Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036


Darina Miklovičová
[bookmark: _30j0zll]PR manažerka pro externí komunikaci, spoluautorka projektu Kořeny osobností	
e-mail: darina.miklovicova@gmail.com, mobil: 602 200 445




	Botanická zahrada Praha
Trojská 800/196, 171 00 Praha 7, +420 234 148 111, info@botanicka.cz
www.botanicka.cz
	2/2



image1.png




